

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
60 TOMOS DE LA BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y REGIMEN
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5

PERIODICO BIBLIOTECA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en presen-
pago de la misma que espone D. A. Romero, Capitanes, 70.

AÑO XXXVII. NUM. 10164

MADRID, MARTES 19 DE ENERO DE 1886

OFICINAS, FACTOR, 5!

PIANOS STEINWAY

(de New-York) los mejores del mundo: la fábrica más importante: primer premio de honor en las Exposiciones universales. Exclusiva venta. Fuencarral, 33, principal, NAVAS.

PLATO DEL DIA. MIERCOLES. TERNERA. PEGASTAING.

ESTACION TELEFÓNICA NUM. 365

G. Gonzalez Rodriguez, Carretas, 3. Todos los encargos que se confían por teléfono a esta casa serán cumplimentados al momento.—Las tarjetas de visita se entregan en veinticuatro horas.

HYGIENE DEL CUTIS

BELEZA DE LA TEF.
Para proteger la epidermis contra las influencias perniciosas de la atmósfera, para devolver o conservar al rostro frescura, juventud, atepiculado, basta con adoptar para la Toilette diaria la
CREMA SIMON & Co. GLYCERINA.
Deposito: SIMON, 36, rue de Provence, PARIS
Y TODAS PERFUMERIAS O FARMACIAS.

¿SABIA LA SOCIEDAD DE LOS DENTISTAS PORRAS Y BAKER (calle del Arco, 22 dupdo.), participa este último a sus amigos y al público que nada tiene que hacer con los pomposos reclamos que diariamente se publican en los periódicos de Madrid, relativos a esa casa; haciendo esta advertencia por exigirlo así su propio decoro.
El día 12 de enero de 1886. — Melisio Baker y Es-

DAD HIERRO a vuestra hija, deca a un médico consultado por una madre acerca de su hija, que sufría de anemia y palideces de color. — ¿Pero qué hierro dará a mi hija? pregunta la madre. — El HIERRO BRAVAIS, respondió el doctor, pues es la preparación que más se aproxima a la forma en que el Hierro está contenido en la sangre, y por consiguiente sus efectos son superiores a todos los demás preparados ferruginosos.
En todas las Farmacias. — Exigid la firma.

ARTICULOS RECOMENDADOS.
Heliotropo blanco.—Sapotei agua de Chipre.—Agua de Colonia Imperial.—Bouquet Maria Cristina.—Polvos de Chipre.—Grenas de Fresas.—Creaciones de DE GUERLAIN, PARIS.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 19 DE ENERO

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:
GRACIA Y JUSTICIA. — Los reales decretos que publicamos anoche.
—Real orden dictando reglas para la formación del escalafón general de las carreras judicial y fiscal que previene la ley de 19 de agosto último a fin de llevar a efecto la unificación en la Península y Ultramar.
FOMENTO. Real orden admitiendo a D. Fernando Rosendo Candela la dimisión de los cargos de vice-rector y decano de la facultad de derecho de la Universidad de Santiago.
—Otra disponiendo se anuncie a oposición la cátedra de historia general del derecho español.
—Otra disponiendo se anuncie a concur-

so la provision de la cátedra de derecho internacional público y privado, vacante en la Universidad de Barcelona.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 18.
BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 31'35; 4 1/2 por 100, 41'30 0/0. Fondos españoles. 4 por 100 exterior, 34'00 0/0; obligaciones de Cuba, 47'00.—Consolidados ingleses, 100 1/8.
Ultima hora: 4 por 100 exterior, 34'00; idem amortizable, 00; obligaciones de Cuba, 000'00.
Londres, 18.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 53'31.

Roma, 18.
Todos los periódicos católicos publican hoy el texto de la carta, en francés, que el príncipe de Bismarck ha dirigido al Papa, dándole las gracias por la condecoración que este le envió.

La carta, entre otras cosas, dice que las relaciones entre España y Alemania son tales, que la paz que reina actualmente entre ambos países, no está amenazada por ninguna divergencia.

Hay, pues, motivos para esperar, añade, que la obra del Soberano Pontífice será duradera.

La Agencia Itabas publica hoy una nota declarando que es absolutamente inexacto que ningún gobierno extranjero haya hecho observaciones o recomendaciones de ningún género al gobierno francés acerca de la vigilancia de la frontera española.

La república francesa, añade, conoce sus deberes de buena vecindad para con España, y los cumple puntualmente.

Lisboa, 18.
El príncipe heredero de Portugal está en camino para París por la línea de Salamanca y Medina del Campo.

Los periódicos portugueses anuncian que visitará algunas cortes de Europa y que viajará de riguroso incógnito.

Paris, 18.
El general Courcy, que manda el ejército expedicionario del Tonkin ha sido llamado a Francia.

El reemplazará el general Warnet.
El gobierno se dispone a dar el orden de que vuelvan a Francia los batallones de infantería, que, desde Túnez marcharon al Tonkin.

El ministro de Negocios extranjeros, señor Freycinet, ha recibido esta mañana el texto del tratado de paz entre Francia y Madagascar.

Ayer fué muy comentado un artículo del importante periódico parisien el Temps, relativo a la intervención de la Iglesia en las cuestiones políticas de España.

Segun dicho periódico, el Vaticano ha ejercido su influencia para evitar una lucha entre las dos ramas de la familia de los Borbones en España, y en esto ha sido secundado por la corte de Austria y aun por los duques de Parma y de Este. Añade que los obispos han trabajado para que una intencional carlista no comprometiera la estabilidad de una monarquía que ha sido constantemente respetuosa de los derechos de la Iglesia durante el reinado de D. Alfonso XII.

En el consejo de ministros celebrado anoche, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, quedó ultimada, segun ya teníamos anunciado, la combinacion diplomática.

El Sr. Mazo irá a Inglaterra de ministro plenipotenciario; el Sr. Rascon, a Italia; el Sr. Valera, a Bruselas, y el Sr. Rancos, a Washington, si bien se cree no aceptará. El señor duque de Almodovar del Valle representará a España en Atenas.

El señor ministro de la Guerra informó a sus compañeros acerca de las impresiones que desde Cartagena le habia comunicado el general Azcárraga, ocupándose con este motivo de la cuestion de orden público, que fué tratada con bastante detenimiento por los consejeros responsables de la Corona.

Se dió cuenta de una carta, por todo extremo afectuosa y expresiva, en que Su Santidad contesta a la que le dirigió S. M. la reina regente con motivo de la satisfactoria y pacífica solucion dada al conflicto de las Carolinas.

El gobierno acordó, previo estudio del asunto, entablar una reclamacion cerca del de Inglaterra por el atropello de que ha sido víctima en aguas de Joló un soldado español.

El señor ministro de Marina dió cuenta del expediente de reorganizacion de los cuerpos de condestables y practicoantes de la Armada, que hasta ahora habian sido eventuales y que en lo sucesivo disfrutarán del derecho de inamovilidad en sus empleos.

Antes de retirarse los ministros de la Presidencia, tuvieron el sentimiento de saber, que se habia agravado bastante el estado del general Fajardo.

En el mes de noviembre de 1885, segun relacion que publica la Gaceta, se exportaron de España a los distintos países del mundo, de vino comun, de Jerez y sus similares y generoso, 77.803.122 litros, que dieron un producto de 29.077.697 pesetas, siendo Francia e Inglaterra las naciones donde más se exportaron y el vino comun o de pasto el exportado en cantidad mayor.

De aceite comuu se exportaron en el referido mes de noviembre del año pasado, 1.403.006 kilogramos, que dieron un producto de 1.192.888 pesetas.

Los republicanos progresistas de la provincia de Valencia presentarán candidaturas en la capital y en algunos distritos rurales.

Se considera seguro el triunfo del señor García Monfort por la circunscripción.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas oficiales:

Logroño, 18 (7'45 t.).
El alcalde de San Asensio participa que a las once de la mañana de hoy ha ocurrido un desprendimiento de tierras, sepultando a varios trabajadores.

Se han estraido dos cadáveres y un trabajador herido de mucha gravedad.

Badajoz, 18 (8 n.).
El alcalde de Monasterio participa que a las cuatro de la madrugada del día 16, se declaró un gran incendio en la calle de Sevilla de aquella localidad, el cual fué

aislado y estinguido a las dos horas sin que ocurriesen desgracias personales.
Las pérdidas materiales se calculan en 1800 pesetas.

Ayer llovió en Malaga, Sevilla, Guadalupe, Barcelona, Lerida, Toledo y Cuenca y granizo en Avila.

En Algeciras ocurrieron ayer dos invasiones del cólera y una defuncion.

Segun telegrama del gobernador de Salamanca, el príncipe Carlos de Portugal pasó ayer tarde a las seis por dicha ciudad.
Le complimentaron las autoridades.

Uno de los asuntos que fueron tratados en el consejo de anoche, seguramente el que examinaron los ministros con más detenimiento, es el que se refiere a la actitud del gobierno francés con los emigrados españoles, así carlistas como republicanos zorrillistas.

Realmente la conducta del gabinete francés, si fuera cierto lo que se dice, y desgraciadamente parece serlo, no se acomoda al patriótico y amistoso lenguaje del embajador de Francia Mr. Laboulaye, ni tampoco a las amistosas relaciones del gobierno de la regencia con la vecina república.

De las quejas que pudiera tener el gobierno español se hace eco El Correo en las siguientes líneas:

—Se llama la atención sobre la holgura con que se mueven en Francia republicanos, carlistas y revolucionarios de todas especies, y tal asunto no es para mirado con indiferencia.

—Se sabe además con independencia de esto, que realmente el Sr. Ruiz Zorrilla se mueve ahora con una libertad grande, concurriendo, no hace mucho, a citas cerca de la frontera, concertadas de antemano; dándose, además, aire de tener la proteccion de dos o tres de los nuevos ministros del gabinete Freycinet.

Todo esto que ya el Sr. Cárdenas venia esponiendo al gobierno francés, es de suponer que ahora se refriere, y debe esperarse con la mayor confianza, que Mr. Freycinet hará lo necesario para que se cumpla el derecho internacional, y secunden sus agentes, con eficacia, los sentimientos de buena amistad que tenemos con el país vecino; el cual de fijo no toleraría que del lado de Italia o Inglaterra, de Bélgica o de Alemania hubiera grupos realistas amenazando todos los días su tranquilidad.

Bien informado el periódico ministerial dice algo de lo mucho que el gobierno sabe y fué ampliamente discutido en consejo.

Nuestros informes nos permiten añadir aun algo más. Por ejemplo, que el jefe de la revolucion dogmática ha asistido a una reunion política en Burdeos, en la que se trató de organizar otra empresa revolucionaria; que se han dado instrucciones a nuevos agentes zorrillistas para que, alentando a los emigrados, eviten que se acorjan a indulto; que días antes de la rebelion de Cartagena los agentes cantonales del Sr. Galvez y alguno del Sr. Zorrilla celebraron reuniones en sitio que por ser inviolable y por lo mucho que representa debiera estar alejado de nuestras intestinas discorsias, y más tratándose de fraguar delitos políticos, y otras cuestiones.

que no consideramos discreto hacer públicas.

De todo tiene minucioso conocimiento el Sr. Albareda, quien desde luego entabló amistosas negociaciones cerca del gabinete francés, para que a ser posible se estrechen más las buenas relaciones entre ambos países y cese el anormal estado de cosas que actualmente existe respecto a los que conspiran contra la legalidad con agravio del derecho internacional.

El gobierno de la regencia fia mucho en el patriotismo del Sr. Freycinet y en los talentos del señor Albareda.

La sesion que anoche celebró la real Academia de Bellas Artes de San Fernando, estuvo presidida por el académico más antiguo, señor Belver, por encontrarse indisputado el director Sr. Madrazo y los demás señores académicos que tienen más antigüedad en sus plazas que el referido Sr. Belver.

Aprobada el acta de la anterior, el secretario general Sr. Ayalos, esbozó la falta de asistencia del Sr. Arnao, por hallarse asimismo indisputado.

El propio secretario general dió tambien cuenta:

1.ª De una comunicacion de la direccion general de Instruccion publica, remitiendo a informe de la corporacion una instancia del crítico musical D. Antonio Peña y Gofín, en solicitud de que se adquirieran por el ministerio de Fomento ejemplares de su obra *La ópera española y la música dramática en España en el siglo XIX*.—Pasó a la seccion de música.

2.ª De otro oficio de la propia direccion pidiendo a la Academia se sirva manifestar si podría ceder a la sociedad economica de Amigos del País de Santiago, algunos de los modelos vaciados en yeso, que contiene su galeria escultórica, con objeto de utilizarlos en la enseñanza de los alumnos de las escuelas que sostiene a su costa la sociedad citada.—Pasó a la comision del taller de vaciados.

3.ª De un informe de la seccion de arquitectura proponiendo las modificaciones que deben introducirse en el programa de la convocatoria que el Ayuntamiento de Alicante trata de publicar para proveer una plaza de arquitecto municipal. Fue aprobada.

4.ª De una comunicacion de la junta diocesana del arzobispado de Toledo, interesándose en el pronto despacho del expediente de reparacion de la torre del Reloj de aquella santa iglesia primada.

Se recibieron con aprecio: el segundo tomo del censo de la poblacion de España en 1877, y un ejemplar de la Memoria geologica de la provincia de Guipúzcoa y del cuaderno primero del tomo 12 del *Boletín* de la comision del mapa geológico de España, acordándose dar las gracias más expresivas al director general del instituto Geográfico y Estadístico, y al de la referida comision del mapa.

Y, finalmente, se dió lectura por primera vez de una propuesta para académico correspondiente en provincias, y se levantó la sesion.

Sociedades y conferencias:
La real Academia de Jurisprudencia celebra sesion pública teórica esta noche a las ocho y media.

Continuará la discusion de la Memoria del Sr. D. Luis Maria Miguel, y usarán de la palabra para rectificar los Sres. Diaz Merry y Casanueva, y para consumir un turno los señores D. Eduardo Dato y D. Eduardo Pintado.

—Hoy martes, a las nueve de la noche, dará una interesante conferencia pública en el círculo Filológico (Fuentes, 12), el distinguido orador Sr. Martin Minguez. El tema será *«El verbo ser»*. En el mismo centro científico y a la misma hora dará otra conferencia en la no-

—Solo hace media hora que conozco a madama de Berny, señorita—dijo a Antonina.
—Madama de Berny?—repitió Antonina.
—Sí, la señora que os habíaba, aquí, en mi sitio, hace un instante. Solo hace media hora que la conozco y acaba de hacerme un favor tan grande que se lo agradeceré eternamente.
—Tanto mejor para vos, caballero, y tanto mejor para esa señora—respondió la joven friamente.
Estas palabras causaron a Fabiani una verdadera decepcion; sin embargo, replicó:
—Si, un gran favor, y me asombra que aparenteis no comprenderlo.
—¡Oh! ¡qué bonito!—esclamó Antonina;—¡mirad, mirad! es la última pieza; un palacio indio, con una fuente enmedio. ¡Ved! cambian los colores; el palacio se vuelve rojo y el agua azul. ¡Qué bonito!
Un murmullo de aprobacion circuló en aquel momento entre la multitud, probando que la mayor parte de los espectadores participaban de la admiracion de la joven.
Fabiani se mordía los labios de despecho, comprendiendo que los fuegos artificiales le hacian una de esas competencias victoriosas, contra las que toda lucha es inútil.
Sin embargo, en un corto entreacto que siguió a la combustion del palacio indio, con una rara tenacidad, el conde continuó:
—No olvidare nunca que madama de Berny, al cederme su sitio a vuestro lado, me ha dado ocasion de expresaros libremente toda la admiracion que me inspirais; porque, permitidme que os lo repita, sois la criatura más encantadora y adorable que he visto jamás.
—¡Este es el ramillete!—interrumpió Antonina.
Un haz de fuego que abarcó todo el espacio que los espectadores podian distinguir, subió hacia el cielo entre multitud de detonaciones.
—¡Qué cruel sois! ¡No queréis escucharme! Antonina miró al conde de frente durante un segundo; despues:
—Caballero—le dijo,—yo tengo novio: se llama German Bonard, y dentro de pocos meses será su esposa.
Y saltando de la silla, se perdió entre la multitud, que efectuaba en aquel instante ese movimiento en multiples direcciones que se verifica al final de todos los espectáculos al aire libre.
Magdalena, que no habia perdido de vista al conde Maximin y a la joven, subió al centro de Fabiani.
—He creído que os agradaría proporcionándos hablar a solas con aquella bella niña.
—Quisiera poder daros las gracias de rodillas—señora.
—Es algo arisca, ó por lo ménos tiene aire de ello.
—Sí,—aprobó Fabiani, ligeramente contrariado.
—¡Pobre conde! Aprovechados de vuestro infortunio. Desgraciado en amores, afortunado en el juego.
Olimpia, de Arville, el duque y sus demás convidados, se reunieron con Fabiani y Mag-

El concierto habia terminado algunos instantes antes de empezar los fuegos.
Los alrededores del palacio se vaciaban lentamente.
Los badeneses, a quienes está prohibida la entrada en los salones del juego durante toda la estacion, excepto el último día, volvian a sus casas.
Algunos paseantes se dirigian hacia la avenida de Lichtenhal, con objeto de ir luego a cenar al restaurant del Oso.
Otros se detenian delante de las tiendas que rodean la pelouse.
En fin, las salas del palacio se llenaban y cada cual se arreglaba para pasar la noche a medida de su deseo.
Ambro y sus amigos dejaron el restaurant y subieron en coche para ir a dar un paseo a la luz de la luna, y gozar de la bella noche con que el tiempo les favorecia.
En el momento en que Magdalena se disponia a brindar al conde con un sitio en los carruajes del duque, notaron que habia desaparecido.
En efecto, muy contrariado por el mal éxito de sus pretensiones, maldiciendo de Antonina, Angélica, German Bonard y hasta de la Cañota, el rey del treinta y cuarenta habia ido a sentarse, completamente solo, en una silla, fumando con rabia, y preguntándose cómo se las arreglaría para ganar la partida a aquel Bonard que se le habia adelantado en el corazón de Antonina.
Fabiani hacia sobre este asunto las más sombrías reflexiones, cuando se le acercó Boulingrin.
—Querido conde, hace más de una hora que os busco por todas partes; hay una tallada de las más curiosas, se han dado tres series seguidas, apuesto que ya no se da la intermitente en toda la noche.
Cuando el mismo color ó la misma chanza gana varias veces seguida, se dice que se da una serie.
Por ejemplo, al treinta y cuarenta, el punto más favorable es treinta y una.
El punto más desfavorable, cuarenta.
La primera fila de cartas formada por el banquero indica el punto del color negro.
La segunda el del encarnado.
Si el negro gana varias veces seguidas, resulta una serie de negros.
Si sucede lo contrario, una serie de encarnados.
La intermitente es lo contrario de las series, es decir, ganancias sucesivas ya de uno y ya de otro color; pero sin que ninguno de ellos gane tres veces seguidas.
Estos detalles son muy conocidos; pero como algunos de nuestros lectores pudieran no haber comprendido bien las elocuentes palabras de nuestro profesor de ruleta y treinta y cuarenta nos ha parecido útil explicarlas.
—Todo eso me es perfectamente igual, respondió el conde. Creedme, perdes un tiempo precioso tratando de que me vuelva atrás de mi formal resolucion.
—¡Decididamente!—preguntó Boulingrin con aire desconsolado.
—¡Absolutamente, decididamente, señor mio:

Entre estas y las del palacio, el café, aunque suficientemente iluminado, parecia oscuro.
Las señoras, en plena luz, ostentaban sus elegantes toillettes, destacándose sobre el fondo negro de las levitas de sus caballeros.
El duque d'Ambré ocupaba todas las noches, hacia ya algunos días, una gran mesa, colocada lo más cerca posible de la escalera, con objeto de poder gozar con sus convidados, durante toda la comida, de la vista de los alrededores de la Kursaal.
La Cañota y el duque hacian aquella noche los honores de una espléndida comida, cuya suntuosidad constituía para un *sportman* afortunado una elegante manera de festejar un día de carreras.
Olimpia, Janka, d'Arville, Lhimours y Finet habian sido invitados por el duque y por Magdalena.
Su mesa, muy a la vista, llamaba además la atención de los numerosos paseantes y de las personas sentadas delante del café, por la elegancia de las mujeres que en ella se hallaban.
Cargadas de alhajas de un gran precio, Magdalena y sus amigos deslumbraban.
Así, los invitados del sexo débil—no hablamos de las mujeres—eran objeto de envidia para los otros parroquianos que no conocian al duque ó que sólo le conocian de vista y de nombre, pero sin haber tenido el honor de verle presentados.
Finet, en toilette irreprochable, con la gardenia en el ojal, se daba en espectáculo a la galeria.
Olimpia y Janka, segun el principio de ciertas naturalidades previsoras que se dicen constantemente:
—Nadie sabe lo que puede suceder,—sembraban sobre los comensales varones de las mesas vecinas, miradas vagas cargadas de languidez, precursoras, tal vez, de una rica cosecha.
En el fondo de la primera sala, a la izquierda, se hallaba el mostrador, y detras de él dos mujeres con la pluma en la mano y el ojo atento, vigilando a los numerosos mozos dirigidos por el maître d'hotel, y calculando las cuentas que, como la mar de la leyenda, no cesaban de subir.
Ya conocemos de vista a una de estas dos mujeres.
Era Antonina, la joven del cupé amarillo del Hipódromo de Ifferheim.
La otra, que frisaba en los cuarenta años, era Angélica Lenoir, la mujer de Juan, el antiguo marino, el ex-ayuda de cámara de Roberto de Orchamps.
La diferencia que habia entre las facciones de Angélica y la joven, se explica fácilmente, considerando que Angélica Lenoir no era más que madre adoptiva de Antonina.
Rubia, bajita, recordeta, toda su fisonomía iluminada por una franca sonrisa, respiraba un aire de bondad que la prestaba un verdadero encanto.
De una urbanidad esquisita para los parroquianos, sin orgullo, pero sin debilidad con sus subalternos, Mad. Lenoir se conquistaba fácilmente todas las simpatías.

Magdalena de Berny se habia sentado a la mesa del duque antes que Antonina hubiese venido a instalarse junto a la que ella llamaba mamá.
De espaldas al mostrador, la Cañota no habia visto a Antonina, que se hallaba aquel día por primera vez en la sala del restaurant a la hora de la comida.
Cerca de la madre y de la hija, en la mesa más próxima al mostrador, un parroquiano solitario se habia instalado, pidiendo de todo lo más caro de la lista.
Aquel parroquiano era el conde Fabiani.
Aprovechando la presentacion verificada aquel mismo día en Ifferheim, bajo los auspicios del caballero Teobaldo de Boulingrin, Fabiani habia entablado con Antonina una conversacion, á menudo interrumpida por los quehaceres de la joven, con gran satisfacion de Angélica, que no deseaba ver establecerse la más mínima intimidad entre Antonina y los parroquianos.
Entregado a su admiracion y a su comida, Fabiani habia prestado muy poca atencion al duque d'Ambré y a sus invitados.
Volvamos a ellos.
En circunstancias semejantes, a dos leguas de un hipódromo y a cincuenta metros de una ruleta, los hombres hablan de caballos, las mujeres de juego.
Gaston de Arville acababa de terminar la exposicion de una brillante teoria sobre las carreras y su influencia en la cria caballera, cuando algunas palabras, pronunciadas en la mesa vecina a la del duque, atrajeron la atencion de sus convidados.
—¿Qué tal, querido conde?—dijo un caballero, que estaba comiendo, ó otro muy elegante, de unos sesenta años, que acababa de levantarse para tomar su sombrero y su saeo, colgados en una percha próxima a su interlocutor,—¿estais contento?
—Contentísimo; yo tengo mi alfiler en el veinticuatro—contestó el viejo, con un aire de satisfacion muy mareado.
—¡Bravo! ¡Y vais ahora a jugar?
—No, esta noche no; habrá muchos jugadores; pero tengo ya sitio para mañana, en cuanto se empiece.
—¿Como siempre?
—Sí, Buenas noches.
—Buenas noches y buena suerte.
En cuanto se hubo alejado el desconocido.
—¿Habéis oido?—preguntó la Cañota a Arville que se hallaba a su lado.
—¿El que, querida amiga?
—Lo que acaban de decir ahí.
—Perfectamente.
—¿Y qué quiere decir tengo mi alfiler en el veinticuatro?
—Probablemente es uno de los innumerables misterios que solo los jugadores de caballos pueden comprender; es evidente que el alfiler en cuestion marca la mancha que sigue ese caballero. ¡Es mejor que esté en el veinticuatro que en el veintitres ó en el veintidós! ¡La ascendente le es más favorable que la descendente! Lo ignoro; pero ya he observado yo a ese jugador entregado a cálculos terribles y os juro que no roba a la Banca el dinero que está

che del microscopio el inteligente filólogo mister Hughes, siendo su tema: 'Estudios sobre Shakespeare'.

Mañana, á las nueve de la noche, leerá en el Ateneo el Sr. Riano, una Memoria sobre el tema: 'Las artes industriales, indumentaria en el siglo XVIII'.

A las siete y cuarto de noche continuaba la sesión en la Diputación provincial de Madrid, y habiendo transcurrido las horas de reglamento suplicó el Sr. García Lomas á la presidencia, se sirviera preguntar á la Diputación si se suspendía el acto hasta hoy.

El marqués de Sardoal dijo que era conveniente no suspenderla y si prorrogarla.

Hecha la pregunta en este sentido así se acordó, y acto seguido el Sr. García Lomas manifestó á la presidencia que se retiraba del salón.

Se acordó sea nombrado interventor del asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el Sr. Seseña.

Se acordó también nombrar comisario de entradas del referido establecimiento á D. Gonzalo Hernandez.

Seguidamente se puso á discusión la propuesta de la comisión de personal, relativa á que las plazas vacantes y que vaguen en lo sucesivo de capellanes del cuerpo eclesiástico de la Beneficencia provincial se provean por concurso, para el que hará propuesta en terna un tribunal designado por el ordinario.

El dictamen fué aprobado por unanimidad.

Después de terminarse los asuntos puestos á la orden del día, el Sr. Gomez Pombo suplicó á la presidencia se sirviera manifestar en qué estado se encontraban los trabajos referentes á las ocho carreteras de la provincia.

El señor marqués de Sardoal manifestó que en aquel momento no podía dar explicaciones concretas al Sr. Gomez Pombo; pero el Sr. Massa, individuo de la comisión de Fomento, dijo que por causas ajenas á la misma, no se había adelantado mucho en lo concerniente á las espresadas obras.

Los últimos informes permiten afirmar que M. Barreme nunca llevaba cartera consigo, y que el día del crimen tampoco llevaba el reloj, que había dejado para componer en una relojería de Evreux.

Tampoco debía tener en su posesión ninguna suma considerable, lo cual contribuye á descartar la hipótesis de que el robo fuese el móvil del crimen.

De todos los testimonios recogidos, de todos los descubrimientos hechos, resulta la certeza de que el asesino es realmente el individuo que partió de París con el prefecto, bajo el nombre de Mantes, y viajó por Mantes-Station al tren número 20 que parte á las nueve y cinco minutos.

El asesino pasó, de consiguiente, por Maisson-Laffite, donde se detiene el tren á eso de las diez y ocho minutos, es decir, en el momento en que había gran movimiento en la estación á causa del descubrimiento del cadáver.

Hay más todavía. La parada en Maisson-Laffite es de cuatro minutos y los coches de primera clase se pararon precisamente delante del cobertizo en que estaba depositada la víctima. El asesino pudo darse cuenta, por lo tanto, de que había sido hallado el cadáver, y debió tomar sus precauciones en consecuencia.

Un viajero refiere á este propósito, que por las señas que se han dado acerca del asesino, cree haberse hallado en presencia de éste en Maisson-Laffite. Buscaba el viajero un sitio en un vagón de primera clase, y habiendo visto que en uno de los compartimientos no había más que un caballero sentado junto á la portezuela, trató de abrirla, pero no le fue posible por sentir una resistencia que venia del interior. Hizolo observar á un empleado de la estación, que intentó, pero también en vano, abrir la portezuela.

El tren iba á partir y el viajero subió á otro vagón sin dar importancia á aquel accidente, que le ha hecho recordar la lectura de los periódicos. El viajero está persuadido de que el caballero que iba solo en el vagón es el asesino, y dice que si le viera le reconocería seguramente.

Por otra parte, el *Matin* publica el siguiente despacho fechado el 16 en Londres: 'No sé si las autoridades de Scotland-Yard han sido prevenidas del asesinato del Euro; pero he sabido que ha desembarcado en Folkestone un hombre cuyas señas responden á

EDICION DE LA TARDE DE HOY 19 DE ENERO.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 19. Se considera necesario el envío de refuerzos á Soakim, en vista de los progresos de la insurrección sudanesa.

Roma, 19. Ayer comenzó en la Cámara de los Diputados una interpelacion sobre la política de Italia en la cuestion de Oriente.

Londres, 19. Acordado el reemplazo de lord Carmarvon del cargo de virey de Irlanda, se dice que será nombrado para el mismo lord Hamilton.

Paris, 19. Don Francisco Cárdenas, entregó ayer sus cartas de despedida al presidente de la república.

El nuevo embajador, Sr. Albareda, visitará hoy al ministro de Negocios extranjeros señor Freycinet.

En breve será recibido en audiencia solemne por el presidente de la república.

Paris, 19. El príncipe Jerónimo Napoleón se encuentra gravemente enfermo.

El *Gauleis* anuncia que el príncipe Victor visitó al Sr. Cárdenas el domingo último.

Atonas, 19. El gobierno griego ha entregado ya á los representantes de las grandes potencias la nota anunciando que tiene la firme resolución de no desarmar, mientras no se resuelva, de una manera satisfactoria á los intereses helenicos, la cuestion de los Balcanes.

Si se realiza definitivamente la union de la Rumania á la Bulgaria turbándose, por lo tanto, el equilibrio de la Peninsula, Grecia necesita una compensacion territorial.

Más detalles sobre el asesinato del prefecto del Euro:

Los diarios de Paris dicen que un empleado de la estacion de Mantes cree haber reconocido en el individuo que se bajó en la estacion de dicho punto, á un sujeto que ya en otra ocasion sustrajo á un hijo de familia que viajaba en la linea de Paris Rouen, 1500 francos que llevaba consigo.

Los últimos informes permiten afirmar que M. Barreme nunca llevaba cartera consigo, y que el día del crimen tampoco llevaba el reloj, que había dejado para componer en una relojería de Evreux.

Tampoco debía tener en su posesión ninguna suma considerable, lo cual contribuye á descartar la hipótesis de que el robo fuese el móvil del crimen.

De todos los testimonios recogidos, de todos los descubrimientos hechos, resulta la certeza de que el asesino es realmente el individuo que partió de París con el prefecto, bajo el nombre de Mantes, y viajó por Mantes-Station al tren número 20 que parte á las nueve y cinco minutos.

El asesino pasó, de consiguiente, por Maisson-Laffite, donde se detiene el tren á eso de las diez y ocho minutos, es decir, en el momento en que había gran movimiento en la estación á causa del descubrimiento del cadáver.

Hay más todavía. La parada en Maisson-Laffite es de cuatro minutos y los coches de primera clase se pararon precisamente delante del cobertizo en que estaba depositada la víctima. El asesino pudo darse cuenta, por lo tanto, de que había sido hallado el cadáver, y debió tomar sus precauciones en consecuencia.

Un viajero refiere á este propósito, que por las señas que se han dado acerca del asesino, cree haberse hallado en presencia de éste en Maisson-Laffite. Buscaba el viajero un sitio en un vagón de primera clase, y habiendo visto que en uno de los compartimientos no había más que un caballero sentado junto á la portezuela, trató de abrirla, pero no le fue posible por sentir una resistencia que venia del interior. Hizolo observar á un empleado de la estación, que intentó, pero también en vano, abrir la portezuela.

El tren iba á partir y el viajero subió á otro vagón sin dar importancia á aquel accidente, que le ha hecho recordar la lectura de los periódicos. El viajero está persuadido de que el caballero que iba solo en el vagón es el asesino, y dice que si le viera le reconocería seguramente.

Por otra parte, el *Matin* publica el siguiente despacho fechado el 16 en Londres: 'No sé si las autoridades de Scotland-Yard han sido prevenidas del asesinato del Euro; pero he sabido que ha desembarcado en Folkestone un hombre cuyas señas responden á

las que se han dado acerca del individuo que bajó en Mantes, y que su actitud ha excitado la atencion de la policia inglesa.

Ese hombre es vigilado activamente en Londres hasta que se adquieran informes más amplios en Paris por la policia inglesa.

El cardenal arzobispo de la diócesis, el gobernador civil de la provincia, el capitán general del distrito, el cabildo metropolitano, la Diputación provincial y el Ayuntamiento de Zaragoza, han dispuesto que mañana miércoles se celebren solemnes exequias en el santo templo metropolitano de Nuestra Señora del Pilar, por el alma de S. M. el rey D. Alfonso XII (que en gloria esté).

Debiendo procederse á la cobranza del arbitrio sobre los perros, correspondiente al actual año económico, ha publicado la secretaria del Ayuntamiento de Madrid lo siguiente:

1. Los recaudadores se presentarán en el domicilio de los contribuyentes desde el día 21 del corriente al 15 de febrero próximo.

2. Trascurrido este plazo, los interesados que no satisfagan el importe del recibo á su presentacion, podrán hacerlo en el domicilio de los recaudadores, desde el día 16 de febrero al 28 del mismo en los que á continuación se espresan.

Distritos de Palacio y Centro: D. Leopoldo Argos, calle del Humilladero, núm. 2, cuarto segundo.

Universidad, Hospicio E. Inclusa: D. Diego Ibañez, calle de Cuchilleros, núm. 18, tercero.

Congreso y Hospital: D. Antonio Paz, travesía del Fúcar, núm. 5, segundo.

Buenavista, Latina y Audiencia: D. Félix Lopez, calle de Lavapiés, números 24 y 26, principal.

Las horas señaladas á todos serán de dos á seis de la tarde.

Dr. Porras, dentista, Arenal, 22, dupl.

Dice *El Carbonero*:

'El viaducto de la Selguera, en la vía férrea de Oviedo á Gijón, está ruinoso.

Hace mucho tiempo que la prensa clamó pidiendo seguridad para los viajeros, y se consiguió, después de mucho batallar, que la empresa acordara enterrarlo, formando allí un gran terraplen.

Este acuerdo se cumplió solo en parte; se enterraron las pilas hasta cierta altura, y así quedó la obra, sin que esto haya dado solidez alguna al viaducto. Antes hay quien opina, que de no terminar el enterramiento, la ruina de aquella importante obra de fábrica será más rápida.

Nos escriben de California que un supuesto capellan de Zamora, ha remitido á algunos capitalistas de aquella ciudad y á otros de la república mejicana, unas cartas estensísimas, en que con el fin de sorprender su buena fé, y obtener cantidades por el procedimiento del *entierro*, se relatan hechos de reconocida falsedad.

Hacemos esta denuncia por complacer á la respetable persona que nos escribe.

Parce muy probable el nombramiento del diputado á Cortes, Sr. Alcalá del Olmo para la fiscalia del Consejo de Estado.

Consejos de *La Higiene* para el mes. Con sobrada razon llaman los antiguos á este mes la cuesta de enero.

Para todo el mundo, pero más aun para los ancianos, los niños y las personas débiles, es difícil vencer las crueldades de enero como trepar una pendiente escarpada. En nuestro país resulta este mes más peligroso, porque sus días claros y sus noches despejadas engañan á los incautos.

Más que los abrigos exagerados y los repetidos braseros, estufas ó chimeneas, aprovechará un ejercicio activo; los baños de esponja ó las duchas con agua fria, una alimentacion nutritiva y copiosa, y mantener en las habitaciones alguna humedad, que las vidrieras se encargarán de ir robando durante las noches.

Segun el *Gauleis*, Mr. Barreme, el prefecto asesinado en un vagón entre Paris y la estacion de Maisson-Laffite, despues de haber conferenciado en Paris con el ministro de lo Interior, Mr. Sarrien, habia

pasado á la caja de dicho ministerio, donde habria cobrado 20000 francos para pagar los gastos ocasionados por las últimas elecciones en el departamento del Euro, en las que se hizo una cruda guerra al duque de Broglie, que fué derrotado.

Al cebo de ese dinero que se suponía llevaba Mr. Barreme á su regreso á Evreux, se atribuyó en un principio el móvil de su asesinato; pero los telegramas no han vuelto á hablar de ese incidente, lo cual hace dudar que sea cierto. Los últimos despachos se inclinaban á creer que el crimen fuese más bien efecto de una venganza.

En el ministerio de Marina se han recibido hoy los siguientes telegramas:

Bilbao, 19 (10 m.) El comandante de Marina al ministro: Vapor inglés *Miosotis*, que varó hace días en la barra, y en cuyo salvamento impidió trabajar el mal tiempo, se ha perdido completamente, por causa de la mucha mar. Su tripulacion está en tierra. El puerto cerrado por el temporal.

Cartagena, 19 (10'15 m.) Capitan general al ministro de Marina: Sin novedad. General Fajardo ha pasado mala noche y continúa en el mismo estado de gravedad.

Noticias taurinas: Dice un colega que durante los meses de febrero y marzo se celebrarán en Madrid algunas corridas de toros en que tomarán parte Bocanegra, Lagartijo, Hermosilla y Guerrita.

En las corridas que se celebrarán este año en Pamplona torearán Cara-ancha y Mazzantini y tal vez el Marinero.

El domingo próximo quizá haya en Madrid corridas de novillos, estoquendo Tomás Mazzantini y Antonio Prebel.

Se anuncia la publicacion de un nuevo periódico taurino para la próxima temporada, escrito por personas competentes en la materia.

El célebre matador de toros, Manuel Dominguez se halla convaleciente de la grave enfermedad que ha padecido.

El 2 de febrero se verificará en Sevilla una corrida extraordinaria en que torearán seis de D. Pablo y D. Diego Benjumea, Mazzantini, el Espartero y Punteret.

La empresa de la plaza de toros de Valladolid prepara notables novilladas para los meses de febrero, marzo y abril.

Ha sido ajustado para torear en Murcia dos corridas el Espartero y Guerrita.

Se ha puesto á la venta el *Anuario del Torero* de 1885, escrito por Paco Medina luna, con una carta prologo de D. José Sanchez de Neira.

Mazzantini se ha ofrecido á torear gratis una para allegar recursos y reedificar el edificio que ha sido pasto de las llamas en San Sebastian.

En Méjico está obteniendo grandes aplausos el espada Machío.

En el Consejo Penitenciario se siguió ayer la discusion sobre si procedo ó no admitir las 10000 mantas de que ya hemos hablado.

Se ha procedido á nuevo examen comparativo de la manta-tipo y de las presentadas por el contratista; y despues de un análisis químico hecho bajo la direccion de D. Gabriel de la Puerta, resulta que la manta-tipo tiene 1,5 por 100 de algodón, y las otras 14 por 100. Sin embargo, las mantas por el precio aparecen de una calidad relativamente superior.

El director de Penales, Sr. Aguilera, preguntaba al Consejo qué debía hacerse.

El Sr. Aguado y Mora espuso que en uno de los artículos de las subastas se prefiereba que, en caso de discordia de los peritos, se constituyera un tribunal compuesto de otros tres peritos diferentes, y despues de su fallo, la direccion determinará. Falta-ba el fallo referido, sin el cual creia el Sr. Aguado ser muy grave el determinar, puesto que siempre resultaría infringido un artículo de la subasta.

Así lo acordó el Consejo, y en su virtud anoche se reunieron los individuos de dicho tribunal pericial, compuesto por los Sres. D. Gabriel de la Puerta, catedrático

de química; Sr. Espino, del Circulo Mercantil, y D. Juan Alonso, del comercio de mantas.

Mañana miércoles, á las cuatro y media de la tarde, se reúne en la Asociación de Agricultores de España, Luzon, 4, bajo la seccion de arboricultura de la misma, para tratar del cuestionario relativo á la enagenacion de los montes publicos.

A las ocho y media de la noche lo verificará la seccion de Industrias rurales para dar lectura á varios proyectos relativos á la confeccion de una cartilla agrícola, peticion de semillas y una exposicion de envases para frutas secas y verdes.

Resoluciones del ministerio de Marina: Disponiendo cese en la comision que desempeña en esta corte el inspector de Ingenieros D. Modesto Dominguez, y pase á su destino en Ferrol.

Que quede á las órdenes del capitán general del departamento de Cádiz, el inspector de Ingenieros D. José de Echegaray, y del Ferrol, el de igual clase D. Enrique Alvarado.

Nombrando comandantes de los cañoneros *Prueba* y *Manileño*, á los tenientes de navío D. Rafael Navarro y D. Angel Lopez.

Disponiendo que el capitán de navío D. Cecilio Pujaron forme parte del tribunal de oposiciones á la catedra de astronomía física y de observacion, vacante en la facultad de ciencias de la Universidad Central.

Esta tarde recibimos de nuestro servicio particular el siguiente TELEGRAMA: Cartagena, 19 (12'50 t.).

El general Fajardo ha pasado la última noche con fuerte delirio, habiéndose tranquilizado algun tanto en la mañana de hoy. Continúa la fiebre séptica, habiéndose iniciado en el muñon una reaccion favorable. Imposible proceder á una nueva operacion mientras dure el estado actual.

Reina tranquilidad.—V.

El termómetro del Observatorio de Madrid, señalaba ayer 8'4 grados centígrado á las seis de la mañana; 6'2 á las nueve; 8'4 á las doce; 10'3 á las tres de la tarde; 6'6 á las seis, y 3'4 á las nueve de la noche.

La temperatura mínima del aire á la sombra fué 1'9.

El día de hoy ha sido uno de los más desapacibles del invierno, á causa del viento fuerte y frio que ha reinado.

El termómetro del Sr. Grasselli marcaba á las siete de la mañana 11 grados sobre cero, 6 á las doce del día y 7 á las tres de la tarde.

El barómetro indica lluvia.

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas: Paris, 19.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 33 7/8. Despues, 33-84.

Londres, 19. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 33-81. Despues, 33-64.

Londres, 19. El *Times* de esta mañana, hablando de las nuevas dificultades surgidas en la cuestion de Oriente con motivo de la resuelta negativa de Grecia y Serbia á desarmar, cree que las grandes potencias contestarán á las últimas notas de estos Estados con una demostracion comun más imperativa.

Paris, 19. El *Petit Journal* anuncia esta mañana que los emigrados republicanos españoles residentes en Rennes y Angulema han redactado y firmado una protesta declarando que no aceptan el indulto.

Londres, 19. Las noticias que se reciben de Grecia, y sobre todo de Egipto, donde la insurreccion sudanesa gana cada día más terreno, han influi-

ganando en este momento, si es que su aire satisfecho proviene de sus ganancias, cosa que me asombraría, ó de una disminucion de pérdida, lo que me parecería mucho más lógico. —Pues yo creo en las cabalías,—dijo Olimpia despues de haber oido atentamente la explicacion pedida por Magdalena á Gaston. —En amor? —En el juego. —Yo he visto en Wiesbaden el año pasado, interrumpió Janka,—un caballero asociado con dos señoras.—El tenia en la mano un cuadernito lleno de números, y las dos señoras dos acericos parecidos á las almohadillas, sobre las que las bruselesas hacen los encajes. Estos acericos estaban provistos, como las almohadillas de las encajeras, de una porcion de husillos que ellas enredaban. El caballero consultaba los husillos, luego el cuadernito, y ponía su dinero á un número. —¿Y el número? —El número no salía! —¡Ah! ¡jal! ¡jal! —Eso no ha sucedido nunca. —Todo sucede en el juego, señoras y señores,—esclamó Finet,—yo he visto tocar la dulzaina encima de la mesa del treinta y cuarenta. —En invierno, cuando está cerrado el juego? —En pleno verano, señores. —Tal vez, es posible. Esplicadnos eso de la dulzaina. —Estorbaría á todo el mundo la tal música? —Dispensad, mi querida Janka, yo no he dicho que la tal dulzaina fuese completamente igual á la que llevan los que enseñan la marmota sábia. —Eso es otra cosa! —Dejad hablar á Finet. —Si, no interrumpamos al orador. —La máquina en cuestion,—dijo Finet. —¡Ah! era una máquina. —Silencio, Olimpia! —La máquina en cuestion no tenía de dulzaina más que el aspecto. Su manivela, en lugar de sacar de la caja los sonidos agudos que todos conocéis, hacia saltar de una pequeña abertura practicada encima, un número que en seguida era cubierto de dinero en la mesa de la ruleta por el propietario del instrumento. —¿Y salía el número? —Tampoco salía. No salió nunca. Entonces el tocador de dulzaina se mordió los labios, luego se puso rojo de cólera. despues completamente rabioso, tanto que la dulzaina al fin se descomponió, y entonces, cuando ya mi jugador no tenía delante más que una moneda, último resto de un fajo bastante respetable de billetes de mil francos, en lugar de un número salieron dos de su indicador: el 4 y el 6; me parece que aun los estoy viendo. Mi hombre, muy indeciso, colorado como una langosta, la frente bañada en sudor, los cachos en desorden, la camisa arrugada, las manos temblorosas, dudó un momento. Pero la bola rodaba ya, era preciso obrar sin perder un segundo; se decide al fin y pone al cuatro. ¡El seis!—dice en aquel momento el

gurupí.—Mi jugador echa á correr medio loco abandonando su máquina descompuesta sobre la alfombra. Esta historia, que no tiene nada de exagerada para los que han recorrido las estaciones y villas de juego y han observado los raros tipos que rodean el tapete verde, tuvo un gran éxito. Binet, radiante, saboreaba su triunfo, cuando el duque, que le habia escuchado, como sus comensales, dijo á su vez: —Si el conde Fabiani hubiese comprado la dulzaina en cuestion, no habria desembancado nunca en Homburgo. —Ni ganado los millones que le han enriquecido. —No hablemos tan alto. —¿Por qué? —Máximo está allí. —¿Dónde?—preguntó Magdalena. —Detrás de vos, cerca del mostrador—respondió el duque. —¡Ah! Y suavemente, la Cañota imprimió á su silla un movimiento que la permitió permanecer en la mesa y poder examinar á Fabiani con el raballo del ojo. Dedicado á Antonina, que, sin embargo, más parecia escucharle por politica que por gusto, el conde no sospechaba que fuese el objeto de aquella conversacion. Fabiani, con voz ligeramente convoyada, acribillaba á la jóven á requiebros, con esa afectacion natural que los italianos poseen en tan alto grado. Magdalena advinió sin trabajo su maniobra. Una palida sonrisa entreabrió sus secos labios. Durante algunos segundos envolvió el conde Máximo y á Antonina en una perversa mirada, digna del ángel del mal. Despues, de repente, dirigió esta pregunta á los convidados del duque: —¿Quién de ustedes, señores, conoce lo bastante al conde Fabiani para hacerle el honor de presentarle al duque d'Ambre? A estas palabras éste levantó la cabeza. —Yo—respondió Gaston despues de consultar el arrugado rostro del protector de la Cañota:—es de mi círculo. —Tengo un capricho, querido duque,—añadió Magdalena. —Hablad, querida mía. —¿Quisiera ver jugar al rey del treinta y cuarenta. —Me han asegurado que ya no juega, objetó Finet. —¿Y qué! volverá á jugar,—replió Magdalena, con el tono de la mujer acostumbrada á ver todo en el mundo y á considerar como leves sus menores deseos. El duque sonrió. Las aptitudes dominadoras de la Cañota arrastraban á su carácter autocrático. Presentados al conde Fabiani, os lo suplico, querido Arteville,—dijo. Gaston se levantó en seguida. Mientras sucedía este pequeño incidente, Antonina, por orden de M. d. Lenoir, que acababa de hallar un pretexto para sustraer á su li-

ja (llamaremos así de aquí en adelante á Antonina, pues la señorita de Orchamps se creia verdaderamente hija de Juan y de Angelica), á los discursos del conde habia abandonado el mostrador, y el conde Fabiani no tenia ya para distraerse más que la regia de que lanzaba al techo, algo contrariado, perfumadas bocanadas de humo. Arteville le abordó diciendo: —Querido conde, me permitis que os presente á mis amigos? Tanto el duque d'Ambre como Mad. Magdalena de Berny desean ardientemente conocerlos. La menor indecision hubiera sido ridicula. El duque, como sabemos, era uno de esos hombres tan en moda que cualquiera hubiera tenido mucho gusto en entrar en relaciones con él. —Estoy á sus órdenes, caballero,—respondió Fabiani levantándose. Algunos minutos despues, cumplidas las fórmulas de costumbre, Máximo se sentaba al lado de Magdalena. Seria inútil relatar las primeras frases cambiadas entre ellos, frases vulgares, como lo son de ordinario las que se dirigen los desconocidos al principio, y que son fáciles de adivinar. Magdalena tenía el don precioso de conseguir que todo el mundo estuviese á su gusto con ella, hasta hacer creer que se la conocia desde mucho tiempo atrás. El duque, por educacion, habia adquirido la misma cualidad, de modo que no hubo entre los comensales de la mesa del duque y el rey del treinta y cuarenta ninguna frialdad preliminar. Las carreras del día fueron por el pronto el asunto de la conversacion; despues, en un momento de silencio, Magdalena se apresuró á abordar de frente á Máximo. —Teneis, segun parece, una suerte extraordinaria en el juego, señor conde,—dijo. —Extraordinariamente exagerado me parece, señora; he ganado, en efecto, fuertes sumas; pero hace ya seis meses que no juego. —Ya nos lo han dicho; pero no hemos querido creerlo. —Pues habeis hecho mal, porque es la exacta verdad. El que ha bebido beberá,—dijo Finet. —El que ha jugado jugará,—añadió sentenciosamente de Lhournors. —Eso se dice, señores,—respondió Fabiani; pero para mí es una gran satisfaccion dejar por embusteros á los refranes. —Debe ser, sin embargo, una cosa bonita ver dejar á la banca sin un cuarto. —Eso depende de la cantidad que haya en banca, advirtió Fabiani. En aquel instante una detonacion sonó en el jardín, y una claridad bastante viva vino á añadirse á todas las luces que alegraban los alrededores del palacio de la Conversacion, así como los salones del restaurant. —Los fuegos artificiales, señoras! —Esta frase circuló como si un rastro de polvora inflamada la llevase de mesa en mesa, y la primera sala fué invadida en un instante por los que estaban comiendo en la del fondo.

Todo el mundo se precipitó hácia la escalera del vestíbulo. Los hombres ayudaron á las mujeres á subirse en las sillas, y cada uno se instaló lo mejor que pudo para asistir al espectáculo. En el movimiento general, Magdalena y Fabiani se vieron separados de sus amigos y no hallaron sitio donde colocarse más que al otro extremo de la sala, delante del mostrador. El conde ayudó á Magdalena á subir á una silla, y se disponia á subirse en otra, cuando atraída por la detonacion del primer cohete, á pesar de la orden que Mad. Lenoir la habia dado de retirarse, Antonina reapareció. Magdalena la vio enseguida. —Querido conde,—le dijo,—ofreced vuestra silla á esa hermosa jóven. La jóven se ruborizó al oír aquellas palabras. —¡Oh! gracias, señora,—dijo,—estoy bien aquí. Pero Máximo no dejó escapar la ocasion. —No lo permitiré, señorita; subid aquí, esta señora os lo ruega y yo también; si rehusais os cojo por fuerza y os pongo sobre mis hombros,—dijo riéndose. —¡Oh! acepto la silla,—esclamó Antonina. Y poniendo su mano en la que Fabiani la ofrecia, la jóven se colocó junto á Magdalena. Esta pudo entonces examinar á Antonina de cerca y despacio. En un sentido este examen fué favorable á la señorita Lenoir, como la llamaban los mozos del restaurant, pues la Cañota observó que valia más de cerea que de lejos; pero, en otro, no hizo más que acrecentar aquel sentimiento singular de celos é incomprendible irritacion que se habia aprofundado de Magdalena algunas horas antes en Iffezheim. —¿Habeis estado en las carreras de hoy, señorita?—preguntó Magdalena, como si no hubiera visto á Antonina en Iffezheim. —Si, señora. —¿Y os habeis divertido? —No mucho. —¡Ah! estaba muy bien, mucha gente, toillettes arrebatadoras y un tiempo hermosísimo. —¿Es verdad! pero he tenido que estar todo el tiempo en el coche, lo que es poco divertido. —Prisionera, y ¿por qué? —Mamá tiene malo un pié, yo no podia pasearme sola. —¿Hubierais encontrado veinte caballeros, no uno solo, que hubieran sido felices en ofrecer su brazo á una jóven tan linda. —Mamá no me permite nunca pasear sin que venga ella conmigo. Esta corta conversacion, tan trivial en apariencia, habia bastado á la Cañota para formar un juicio cierto del carácter y costumbres de Antonina. Habia conseguido su objeto. —¡Ah!—dijo con una especie de cansado aburrimiento,—todos estos fuegos artificiales son siempre lo mismo. Y apoyándose con la mano en el hombro de Fabiani, saltó al suelo murmurando al oido del conde: —Tomad mi sitio, y yo voy á sentarme á la mesa del treinta y cuarenta; se apresuró á obedecer.

do en la Bolsa de Londres de hoy. Los conso-

Nueva York, 19. El gobierno de los Estados Unidos ha acordado el inmediato envío de un buque de guerra al archipiélago de Samoa...

Constantinopla, 19. El gobierno turco ha dispuesto enviar gran cantidad de armas y municiones a Siria...

Sofia, 19. Bulgaria ha aceptado la proposición alemana, designando a Bucharest como punto de reunión de los diplomáticos...

Valparaíso, 19. Los partidos liberal, radical y nacional, han acordado sostener la candidatura de D. Manuel Balmaceda...

Ayer circularon en Madrid rumores, completamente destituidos de fundamento, que produjeron alguna alarma...

Juzgábase como sintoma alarmante la precipitada salida para Barcelona del capitán general de aquel distrito militar...

Con decir que el Sr. Riquelme no salió ayer de Madrid, ni saldrá hoy si con todo desprecio no última los asuntos...

También servía de fundamento para la alarma de anoche la salida del cuarto regimiento divisionario de artillería para Cataluña...

Las órdenes para el traslado de este regimiento, hace días que se habían dado, y obedecen al fundado motivo de no existir en todo el distrito de Cataluña un solo regimiento de artillería...

Para establecer el mismo equilibrio de fuerzas en la península, ha salido también de Vitoria el batallón cazadores de Tarifa...

Por lo demás, que en España se conspira ahora como hace muchos años viene sucediendo, no lo ignora el gobierno...

Que repentinamente surja un traidor y estalle una algarada como la del Castillo de San Julian, no hay ni ha habido jamás gobierno que pueda evitarlo...

Hoy hemos visto una carta de París, escrita por persona seria y poco empuñada en nuestras luchas políticas...

Lo que me llama mucho la atención es el empeño de los periódicos de esa, amigos de Zorrilla, que desmenten sus relaciones con Paul y Angulo...

Sin pretender yo estar bien enterado, me basta oír lo que todo el mundo sabe, puesto que yo mismo he visto juntas a ambas personas en la galería del Palais Royal...

Por otra parte, el cambio de opinión de Paul y Angulo respecto a la carta de Martínez y el comunicado del Sr. Lacalle en Le Matin...

No doy al asunto gran importancia, pero lo refiero para probar una vez más la dificultad que ofrece a los que vivimos fuera, el entender la conducta de los políticos españoles...

Noticias del ministerio de la Guerra: Ha sido nombrado primer jefe de la caja de recluta de la zona militar de Pola de Lena...

Se ha dispuesto que el teniente de caballería D. Fernando de Santiago, pase a la plantilla de la dirección general del arma...

Ha sido promovido al empleo de farmacéutico primero de sanidad militar, en virtud de propuesta reglamentaria don José Delgado...

Ha sido destinado al cuarto militar de S. M. la reina regente el médico primero D. Juan Pellicer...

El alférez de caballería D. Agustín Calvet, ha sido nombrado ayudante de campo del segundo cabo de la capitana general de Castilla la Vieja...

Han sido ascendidos en propuesta reglamentaria, al empleo inmediato, el capitán D. Francisco Alvarez y el teniente D. Antonio Gomez...

El alférez D. Manuel Ferrer, todos del cuerpo de inválidos. Han sido destinados los siguientes jefes del arma de caballería...

Tenientes coroneles: D. Pascual Jimeno, a la Reserva núm. 17; D. Lorenzo Rubio Guillén, al regimiento de Arlaban, y a don Francisco Muñoz, a la Reserva núm. 26...

Comandantes: D. Víctor Garriga, al regimiento de lanceros de Borbon; don Francisco Ledesma, a la situación de reemplazo en Barcelona; D. Gerardo Saurros, a la Reserva, núm. 7; D. Blas Sanchez, a la 23; D. Leopoldo Marquez, a la 21; D. José Fernandez de Terán, al regimiento de Talavera; D. Estanislao Sanchez Ordoñez, al de Mallorca y D. Maximino Lillo, al ejército de Filipinas...

El capitán D. Manuel Ojeda, ha sido destinado al regimiento de lanceros de la Reina...

El digno y celoso juez de primera instancia del distrito de la Universidad de esta corte, D. José Gonzalez Cabeza, ha sido promovido a presidente de sala de la Audiencia de Sevilla...

El conocido agente de Bolsa de Madrid, x-teniente alcalde del distrito de Palacio, nuestro muy querido amigo D. Ignacio Ezarriga, ha fallecido a la una de esta tarde, víctima de una penosa y larga enfermedad...

La noticia de su muerte será muy sentida por todos los que tuvieron ocasión de f-ncionarle su trato...

Reciba su atribulada familia nuestro más sincero pésame...

Terminadas, con la animada sesión de ayer en la Diputación provincial de Madrid, las correspondientes al actual período, ha empezado a funcionar hoy la comisión provincial...

Compónese ésta de los Sres. La Presilla (presidente), Fernandez Gomez, Chavarri, Sanz Parra, Gonzalez (D. Maximiano), Casuso, Hernandez Arteaga, Pelaez Vera y Garcia Lomas (vocal).

Dicha comisión, bajo la presidencia del Sr. La Presilla, celebró a las dos de esta tarde su primera sesión...

Nada en concreto podemos manifestar...

nuestros lectores, toda vez que dicho acto no ha sido público; pero con las reservas consiguientes, casi podemos afirmar que la sesión no se ha desarrollado de un modo normal...

Parece que dichos señores han suscitado en la sesión de esta tarde una interesante discusión, que duró más de dos horas...

El Sr. Pelaez anunció que en breve presentaría un proyecto de reorganización de los establecimientos de Beneficencia...

El Sr. Garcia Lomas dijo asimismo que se ocupaba en estudiar, y en breve presentaría un proyecto de organización definitiva del cuerpo de letrados...

A petición del Sr. Garcia Lomas, se leyó el art. 97 de la ley, y explicado por dicho señor, las sesiones de la comisión serán, desde mañana, públicas y con las mismas solemnidades que las que ha venido celebrando la Diputación...

Parece que se procedió después al nombramiento de visitadores de los establecimientos de Beneficencia, cuya distribución no nos ha sido fácil averiguar; solo sí se ha dicho en el vestíbulo de la Casa Palacio que el Sr. Garcia Lomas y aun también el Sr. Pelaez Vera, se negaron en absoluto a ser visitadores de ningún establecimiento...

Por la muestra, si es que no estamos mal informados, dedúcese que las sesiones que ha de celebrar la comisión van a ser tan interesantes como las que se han verificado durante el pasado período...

El presidente de la comisión Sr. La Presilla, dice haber presidido el acto celebrado hoy con singularísimo acierto, demostrando una vez más su serenidad y aplomo, tan necesarios en el puesto que ocupa...

Decíase que a las sesiones que la comisión celebre asistiran, aunque sin voz ni voto, algunos diputados provinciales...

Correo de teatros. Anoche se estrenó en el teatro de la Princesa una comedia en un acto de D. Miguel Casan, titulada Botasillas...

La obra de nuestro querido compañero en la prensa, Sr. Giner de los Rios, por ir al baile, obtiene cada noche mayor éxito en el teatro de Novedades en que se representa...

Gran éxito alcanza todas las noches en el teatro Martín la simpática primera triple señora Carmona en la zarzuela en un acto El Cuervo del Alba...

Han llegado a Madrid, donde se encuentran a disposición de las empresas teatrales, la aplaudida actriz de carácter doña María Artigues y su hija la primera dama joven señorita Royo...

Para el viernes próximo está preparándose en el teatro de Novedades el beneficio del señor Valero, con la obra titulada La carejada. En esa noche, que promete ser un acontecimiento artístico, no habrá más que una sola sección, empezando el espectáculo a las ocho y media...

Mañana, a la una de la madrugada, se verificará el tercer baile de máscaras en el teatro de la Comedia. Como siempre, es de esperar que esté brillante...

Pasado mañana jueves, la sociedad Excelsior dará un gran baile de máscaras en el teatro de la Zarzuela, de nueve de la noche a tres de la madrugada...

Desde el jueves al del corriente, y a las horas de costumbre, los señores abonados a la cuarta serie en el teatro de la Zarzuela, pueden pasar a la contaduría, a recoger el importe de su abono, que a prorrateo les corresponda desde la 12 función en adelante...

El director de La Unión ha demandado al Sr. Labra ante los tribunales de justicia, por considerarse injuriado en la carta que le dirigió el domingo último, y que ayer publicaron algunos periódicos...

Se ha dicho que el alcalde nombrado para Salamanca estaba legalmente incapacitado para ser catadrático...

No está incapacitado. La prueba es que en 1.º de julio tomó posesion como concejal y nadie protestó de esa supuesta incapacidad hasta ahora...

Muchos periódicos se extrañan de que hayan sido preso en Cartagena el director de El Amigo, republicano posibilista, que había condenado los hechos de fuerza; y algunos censuran con este motivo al gobierno...

El gobierno es totalmente extraño a esta detención. Si ha sido detenido algún posibilista, el fiscal militar que instruye la sumaria sabrá por qué, pues solo él es competente en estos asuntos; desde el momento que fué nombrado para instruir el proceso en averiguación de los autores de la rebelión del castillo de San Julian...

Por autorisidimo origen han llegado a nuestro conocimiento los siguientes curiosos detalles biográficos del individuo que figuraba como jefe en la frustrada intentona del castillo de San Julian de Cartagena...

Hallábase de guarnición en Figueras el año de 1868 el regimiento infantería de la Reina y a él pertenecía, en clase de educador de corneta, un joven, casi un niño, llamado Manuel Bartual Verdejo...

Por falta de aptitudes ó de afición al marcial instrumento, hallábase disgustado con su aprendizaje el joven Bartual y veíase frecuentemente sujeto a correcciones que por faltas, ya de aplicación, ya de otro género, le imponía su jefe inmediato...

Rompío, por fin, con el arte a que con tan poca fortuna se dedicaba y solicitó del ayudante del batallón, D. José Brañas, que se le concediese una plaza en la escuela de cabos...

Interesado por él, pidió el Sr. Brañas al coronel del regimiento lo que Bartual deseaba y que le fué concedido por haber vacantes en la escuela...

En ella hizo con aprovechamiento los estudios reglamentarios, y terminados éstos, fué ascendido a cabo segundo en el mismo regimiento. Sucedió esto en el año de 1869...

Bien pronto, en su nuevo empleo, comenzó a demostrar que los sabios preceptos de la ordenanza que había estudiado, iba a practicarlos completamente al revés de como lo había visto escrito y cumplimentado en el cuerpo a que pertenecía. El único precepto que acataba y seguía era su capricho...

Tenía entonces el de ostentar en su caballo los primeros de la peluquería, y en todos los actos oficiales presentábase con trabajos de este género, dignos de Peña ó de Si Si...

Claro es que le costaban fuertes representaciones de sus jefes, pero Bartual no les daba importancia y seguía haciendo alarde de su insubordinación...

Para corregir tan repetidas faltas, impúsole un arresto el ayudante del batallón Sr. Brañas, que constantemente había sido su protector. No se olvidó de esta circunstancia el agraciado Bartual. El mismo día en que fué arrestado, quebrantó el castigo, y al entrar en la plaza de armas del castillo el Sr. Brañas, y dar una orden al oficial de guardia, recibió un disparo por la espalda y a boca de jarro, que con una pistola le hizo su protegido Bartual, y de cuya hazaña salió ileso milagrosamente el ayudante...

Formose con este motivo la correspondiente sumaria, y de ella resultó condenado Bartual a diez años de presidio que debia extinguir en Ceuta, a donde fué conducido...

Trascurrieron dos años; el regimiento de infantería de la Reina guarnecía la plaza de Melilla y se hallaba de servicio permanentemente a causa de las constantes algarabias promovidas por los moros de las kabillas fronterizas...

Una noche del año de 1871 ocurrió uno de aquellos alborotos, el mayor de cuantos hasta entonces había presenciado la fuerza del regimiento de la Reina, que con gran arrojo; consiguió alejar escarmentados a los moros de las murallas de la plaza, a las que se habían acercado tanto, que pudo oírse distintamente a uno de ellos esta voz en español, con marcado acento valenciano: «Soldados del regimiento infantería de la Reina, si está entre vosotros el capitán Brañas, decidle que se asome que desea verle Manuel Bartual»...

Allí se hallaba el Sr. Brañas, pero la oscuridad de la noche no le permitió ver más que algunas sombras que se ajeaban de las murallas...

Es, pues, evidente que Manuel Bartual, condenado a presidio el año 1869, consiguió fugarse y llegar al campo moro, donde renegó de su religión, formando parte de las hordas que constantemente molestaban a las posesiones españolas en Africa...

Tal vez abandonó despues aquella comarca y se trasladó a Oran, desde donde es seguro fué a Cartagena para dirigir la descabellada intentona del castillo de San Julian...

Noticias del teatro Real. El tenor Tamagno, contratado por la empresa del regito coliseo, ha salido hoy de Milan directamente para esta corte y llegará el sábado próximo. Su debut tendrá lugar con la ópera Guillermo Tell, que la empresa tiene ya preparada...

El tenor Sr. Barbacini, llegará también a Madrid el 26 al 28 del presente mes y tomará parte en las representaciones del regito coliseo hasta terminar la temporada...

La empresa tiene preparada la ópera de Meyerbeer La Africana, y solo espera la llegada del Sr. Gayrard para los ensayos de conjunto...

Confía también en poner la ópera de gran espectáculo Hugonotes pasado mañana jueves, si la salud del tenor Stagno lo permite...

Mañana llegará esta corte el encargado de Negocios del Japon en Madrid Sr. Okawa...

Ha salido para Andalucía el dean de Gerona D. Antonio Cervantes...

Hoy se han remitido al Escorial las coronas enviadas de diferentes puntos del extranjero, para que se coloquen en la tumba de D. Alfonso...

El señor obispo de Huesca ha nombrado beneficiado de aquella catedral a su secretario de cámara, el doctor D. Pedro Rieida y Quintana...

El reputado pintor español D. Luis Alvarez, ha tenido la alta honra de que S. M. la reina de Italia visitara su estudio en Roma y de que hiciera los más cumplidos elogios del cuadro que está pintando dicho artista y que representa un besamano en la corte de Madrid...

S. M. la reina regente ha firmado los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia: Trasládando a la presidencia de la Audiencia de Granada a D. Rafael de la Puente y Falcon, que desempeña igual cargo en la de Palma...

A esta vacante a D. José Rodríguez Roda, presidente que era de la de Pamplona. A este puesto a D. Antonio Leon Romero que lo era de la de Zaragoza...

A este a D. José María Alonso y Colmenares, que lo era de la de Valladolid. Y a esta resulta a D. Faustino Diaz de Velasco, que lo era electo de la de Granada...

El Ateneo Antropológico, celebra mañana miércoles, a las ocho de la noche sesión pública en el salon de grados de la facultad de medicina. El socio Sr. Tortosa Vidal esplanará el tema: «Inyecciones hipodérmicas»...

En el día de ayer han sido enterrados en los cementerios sacramentales de Madrid 43 cadáveres y tres fetos...

Esta tarde a las dos, y ante la comisión de Hacienda, se ha verificado en el Ayuntamiento el sorteo de 40 premios de obligaciones del empréstito de 1868, habiendo ofrecido el resultado siguiente: Premio de 100000 pesetas: 393908; dos de 2000: 320928 y 281322; seis de 500: 423308; 230431, 136154, 301824, 69093, 130960; diez de 300: 308384, 280116, 273023, 28018, 87018, 109226, 119224, 141137, 73519, 113393; veintuno de 200: 441267, 282713, 360223, 309033, 337609, 78723, 109473, 51014, 339298, 146637, 37630, 168038, 349387, 224305, 386078, 191313, 227819, 309249, 311816, 219745 y 133714...

Los ministros de Hacienda y de la Gobernación han despachado esta mañana con S. M. la reina. No han llevado ninguna resolución de interés palpitante...

Esta tarde a primera hora ha recorrido varias calles de la corte un grupo compuesto de 12 ó 16 hombres, empujando una bandera, cuyo lema era «Trabajos». Como esta manifestación no había sido autorizada, han sido detenidos los que la formaban...

En Almería y en algunos periódicos de la localidad se propala que la candidatura por Sorbas del Sr. Soler y Lenticso ha sido recomendada por el señor presidente del Consejo...

Conociendo nosotros la conferencia habida entre el señor ministro de la Gobernación y nuestro compañero en la prensa Sr. Torres Cartas, candidato liberal por dicho distrito, podemos asegurar que el Sr. Sagasta no ha recomendado al gobernador de Almería la candidatura del señor Lenticso...

Ha presentado hoy sus respetos a S. M. la reina el brigadier Ochoando...

La prensa en general elogia los proyectos de Hacienda que ayer publicó la Gaceta relativos a la organización económica provincial y al impuesto de consumos. La

Epoca aplaude el pensamiento fundamental del real decreto sobre organización, pues reconoce la necesidad de descargar de trabajo a los jefes provinciales de Hacienda. No solo a esta necesidad imperiosa obedece la disposición citada, sino que además se enaltece la autoridad del delegado que comunica el impuesto unitario a los servicios administrativos, juzga despues con imparcialidad el reclamo. Consecuencia de este principio y desarrollo de los preceptos de la ley de Administración y Contabilidad, son las facultades fiscales del interventor al que se han restituido las que antes tenía y lógicamente las corresponden...

Finalmente la planta es con escasas modificaciones la misma que la anterior, pues se diferencia de la de 1881 en los sueldos de los delegados y en las secretarías de las delegaciones...

También parece aceptable a La Epoca el decreto sobre consumos, pero duda de la justicia de reconocer a los municipios condiciones jurídicas para celebrar por sí contratos que llaman especulativos. Lo extraño es que La Epoca comprende que se reserve a los Ayuntamientos la facultad de encabezarse hasta el momento de celebrarse el remate cuando por virtud del encabezamiento se producen esencialmente las mismas relaciones jurídicas que para el arriendo...

Búscase por esta medida la armonía de los intereses del Tesoro con los municipales, y no desconocerá seguramente nuestro colega que en muchos casos procuren los Ayuntamientos hacer más favorable al Municipio la administración del impuesto, tratando, por tanto, antes que de obtener lucro alguno, prestar un beneficio a los administrados...

Por lo demás, si existieran algunas resistencias para el pago de los encabezamientos, hay medios legales de vencerlas y hacer efectivos los débitos que resultan a favor de la Hacienda, interviniendo, en caso necesario, la administración...

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de las Salesas una solemne misa de Requiem por el eterno descanso de los académicos de la de Jurisprudencia fallecidos en el año anterior...

Los ordenanzas de la Academia se hallaban colocados con hachas encendidas a los lados de un severo túmulo, sobre el que se veían las insignias de académico rodeadas de una corona de laurel y oro...

El duelo ha sido presidido por el presidente de la sección de Derecho canónico, Ilmo. Sr. Palou, y los Sres. Hidalgo Saavedra, Gallostra, vizconde de Campo Grande y Moret...

De un interesante carta de París que publica El Imparcial, acerca de los trabajos zorrillistas, transcribimos los siguientes párrafos, que no dejan de tener importancia: «Habiendo ayer con un alto empleado del ministerio des Affaires étrangères, me hizo notar que todas esas tentativas inútiles, realizadas por los radicales, eran otros tantos motivos de descrédito para la causa que representaban, y que el gobierno francés, lejos de ver con gusto la proclamación de la república en España, consideraría este suceso como una amenaza de su tranquilidad y de su seguridad»...

«Tenemos—añadió—muy malos recuerdos de la revolución española, y el estado de Europa no se presta bien a ningún género de aventuras»...

Concretando la cuestión acerca del Sr. Zorrilla y sobre su permanencia en Francia, me dijo el mismo empleado que, por grande que fuera la tolerancia de la república, no faltaría nunca a los deberes internacionales; que el telegrama del Malin comprometía hasta cierto punto la personalidad del Sr. Zorrilla, y que el gobierno francés no consentiría que en los límites del territorio de la república se conspirase abiertamente contra la paz y orden interior de una nación amiga...

Es muy posible que el Telegraph, órgano del presidente del Consejo de ministros, y que hizo ya algunas indicaciones acerca de estos extremos, tratando en uno de sus últimos números del folleto del Sr. Paul y Angulo, insista de nuevo, aprovechando la primera ocasión que se le presente para hacer constar la actitud firme y correcta del gobierno de la república en todo lo que pertenece a las relaciones internacionales...»

La fecunda y patriótica campaña hecha en estos últimos días por toda la prensa en favor de las provincias de Levante, y con ocasión de la publicación de las tareas del Congreso contra las inundaciones, verificada en Murcia, y la justicia con que aquellas provincias reclaman que se les atienda en este punto, han producido en las regiones oficiales el natural y, en nuestro sentir, nunca dudoso resultado...

Segun nuestras noticias, de autorizado origen, es ya un hecho el acuerdo de consignar en presupuestos los créditos necesarios para emprender las obras de defensa contra las terribles avenidas del Guadalquivir y del Segura, con cuyas obras tendrán amparo vidas y haciendas en una extensa zona, de gran población y de inmensa riqueza, comprendida en las provincias de Almería, Murcia y Alicante. Sabemos también, y de esto ya se ha hecho eco algún periódico, que con objeto de dar a los trabajos la unidad de acción necesaria, como que todos han de responder a un plan completo y detenidamente estudiado, piensa el señor ministro de Fomento nombrar un comisario régio, investido de aquellas facultades que se crean oportunas, y para cuyo puesto se indica, con gran acierto, a un distinguido ex-senador por Murcia, que, por su posición social, por su historia y por sus merecimientos, es una de las más ilustres personalidades de aquella región, y por sus estudios y trabajos en el punto concreto de que se trata, la garantía más eficaz para el buen resultado de la empresa...

Segun resolución gubernativa que publica el Boletín oficial de la provincia, se han devuelto sus títulos a los peritos tasadores de muebles, ropas y demás efectos, del Colegio y Juzgado de esta corte, don Isidro Diaz, D. José María Espinosa, don Ignacio Rey y D. Carlos Avilés; por hallarse expedidos con sujeción a las disposiciones legales vigentes despues de sufrir los interesados el correspondiente examen...

El ministro de Marina llevará mañana a la firma de S. M. la reina, precedidos de un extenso y notable presámbulo, los reglamentos organizando los cuerpos de condestables, contramaestre y practicantes de la armada...

Este reglamento viene a llenar las justas aspiraciones de los cuerpos subalternos de la Marina, y el general Beranger al darles término, despues de un largo de tenimiento, con su actividad é inteligencia acostumbradas, ha sabido resolver con acierto y a satisfacción de todos las cuestiones que envolvian...

Pasan de 360 los socios que se han inscrito en el naciente círculo conservador. Mañana a las diez de la noche se reunirán dichos socios en casa del señor conde de Toreno para designar la junta directiva...

Parece que será elegido presidente el ilustre jefe del partido liberal conservador Sr. Cánovas del Castillo, vicepresidente el conde de Toreno, D. Francisco

Silvela y el duque de Mandas, la cuarta vicepresidente no sabemos en quien recaerá...

Se nombrarán 12 vocales que serán en su mayoría ex-ministros, y cuatro ó cinco secretarios. De estos se consideran como seguros los Sres. Romero Leal y D. Antonio Hernandez. Será tesorerero D. Carlo Prast...

El local del nuevo círculo se está alombrando y amueblando...

Son gratuitos los cargos que algunos colegas hacen al gobierno suponiendo que no han sido presos los autores del asesinato del alcaide de Gilet. Lo han sido, pero aun dado el caso contrario, de la falta de celo ó de acierto de los agentes subalternos, no puede hacerse culpable al poder público, sin incurrir en una injusticia...

El señor embajador de Francia ha estado hoy a devolver su visita al señor ministro de Marina, celebrando con él una afectuosa conferencia...

Los Sres. Pidal y Mon y duque de Veragua han conferenciado esta tarde con el señor ministro de Gracia y Justicia...

El señor ministro de Fomento y el director general de Instrucción pública, han acordado que todas las cátedras, vacantes de los institutos plazas de directores de escuelas Normales y segundos maestros de las mismas se provean en adelante por concurso ó por oposición, como lo determinó la ley...

En las últimas 24 horas, que han terminado a las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 68 accidentes: 23 graves, 6 de pronóstico reservado y 39 leves...

Se confirma que el Sr. Rancés no acepta la legación de España en Washington...

Volvemos a insistir en que cuanto dice La Unión respecto a la Institución Libre de Enseñanza y los empleados del ministerio de Fomento, es completamente absurdo...

Cuando dicho colega recurre a estos medios, seguramente es porque esto puede presentar seriosas ante los argumentos del director de dicho establecimiento, señor Labra...

El ministro de Marina llevará mañana a la firma de S. M. la reina los siguientes reales decretos: Disponiendo que todos los oficiales generales de los distintos cuerpos de la armada que están hoy exentos de servicio ingresen en la escala de reserva...

Nombrando segundo jefe del departamento de Cádiz al contraalmirante D. Luis Bula y Vazquez...

Concediendo la gran cruz del Mérito naval con distintivo blanco, en recompensa a los servicios prestados a España durante la insurrección cantonal de Cartagena al ministro de Francia en Méjico, monseñor Gaetan Parriot...

Concediendo la misma gracia a D. José Campo, marqués de Campo...

Indicase al Sr. Castelar para ocupar una vacante en la academia de San Fernando...

El Sr. Cánovas del Castillo se ocupa estos días en trabajos puramente literarios. Pronto verá la luz pública alguno de ellos...

Hoy ha sido objeto de algunos comentarios un artículo de El Globo, en el cual han visto las gentes un llamamiento al señor Salmeron para que llegue a una inteligencia con el Sr. Castelar, puesto que los dos defienden temperamentos legales...

Parece esta inteligencia menos difícil cuanto que los correccionarios de uno y otro orador entienden que el Sr. Ruiz Zorrilla no conseguirá con el sistema de los pronunciamientos otra cosa que crear perturbaciones, sin ningún resultado para su política ni para sus aspiraciones...

En la estación del Mediodía ha tenido la desgracia esta tarde de ser cogido por el volante de una máquina un operario, que resultó con la mano izquierda completamente destruida...

Los amigos del gobierno decían hoy que todo el artículo editorial de nuestro apreciable colega El Liberal, titulado «La protección de limosnas, queda destruido con el telegrama que de la Agencia Fabra publica en el mismo número y en la misma plana, negando que se hayan hecho al gobierno francés observaciones por otras potencias respecto a asuntos que se relacionan con España»...

Por lo demás, añaden los ministeriales a quienes aludimos, la política internacional provechosa es aquella que tiende a estrechar los lazos de justa reciprocidad y de auxilio mútuo en todas aquellas cuestiones que afectan a las instituciones fundamentales de cada país...

Hoy ha tomado posesion del destino de oficial del ministerio de Hacienda y de la habilitación general de aquel departamento el inteligente funcionario, nuestro querido amigo D. Federico Vazalo...

Cartas particulares recibidas hoy de Cartagena anuncian un desenlace fatal en la enfermedad del general Fajardo...

Ha sido preso en Albacete un sujeto acusado de monedero falso...

Los círculos políticos han estado hoy muy desanimados. Y es que cuando no pasa nada dura poco la animación que se produce con las invenciones...

El ministro de Ultramar ha despachado hoy parte del correo de Cuba que alcanzará el vapor en la Coruña...

Ha dicho un periódico que D. Nicolás Salmeron presentará su candidatura a la diputación a Cortes por la circunscripción de Badajoz. Nada ha pensado hasta ahora. Lo más probable es que la presente por acumulación, como hemos dicho...

Hoy no se celebrará consejo de ministros, y no lo habrá probablemente hasta pasado mañana...

A última hora recibimos de NUESTRA SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: París, 19. Última hora de la Bolsa: 3 por 100 frances, 61-22 1/2. El 4 1/2, 110-25. 4 por 100 exterior español, 53-55. Id. interior, 00-00. 2 exterior, 00 0/0. Cuba, 470-00. Consolidados ingleses, 100. Bolita — 4 por 100 exterior español, 53 1/2.

La Sociedad Económica Matritense se reúne mañana 20, a las ocho y media de la noche, con objeto de aprobar las listas de socios que, conforme a la legislación vigente, tienen el derecho de tomar parte en las elecciones de compromisarios para nombrar un senador en unión de los compromisarios de las demás Económicas de la region de Madrid.

La secretaria admite hasta dicho día las reclamaciones que se hagan por escrito a las listas que están espuestas al público desde el 1.º del corriente.

DIARIO DE MADRID DEL MIÉRCOLES 20.

señoras solas, prepararon para una buena muerte, el miércoles 20, a las tres de la tarde, dirigiendo el ejercicio el padre Diego Gavín del I. C. de María.

Primer semestre de 1884, carpeta núm. 921 y 922 de id. Segundo semestre de 1884, carpeta núm. 866 a 868 de id. Primer semestre de 1885, carpeta núm. 744 a 751 de id. Segundo semestre de 1885, carpetas números 451 a 500 de id.

ESPECTACULOS PARA EL 20. TEATRO REAL.—8 1/2.—Funcion 63 de abon. Turno 2.º impar.—(Se anunciará por carteles. ESPAÑOL.—No hay funcion. PRINCESA.—8 1/2.—F. 2.º de ab.—T. 2.º impar.—Primer acto de l'ami Fritz.—Sauterie.—Concierto.—Mimú.—Couplets franceses.—COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.º.—Clara Sol.—Botastillas. —Gran baile de máscaras de 12 1/2 de la noche a 6 de la madrugada. NOVEDADES.—8.—1.º sección.—No hay dicha ni aun en el trono. 10.—2.º sección.—Por ir al baile.—Pancho y Mandrugo. VARIETADES.—8 1/2.—El domingo gordo ó las tres damas curiosas.—(Segundo acto de la misma.)—Desconcierto musical.—El barbian de la Pérsia. LARA.—8 1/2.—T. 2.º par.—Cuestión de gabinete.—La almoneda del 3.º.—(Segundo acto de la misma.)—Salvame usted. ESLAVA.—8 1/2.—T. 1.º par.—La Diva.—De músicos y locos.—Los pavos reales.—Segundo acto de la misma. PRICE.—8 1/2.—Los mosqueteros grises. MARTIN.—8 1/2.—El país del abricó.—La Diva.—El lucero del alba.—Música clásica. SKATING-RINK (hicoo Riis, Atocha, 68).—Señores patines todos los días de 9 a 12 y de 2 a 5. Lunes, miércoles y viernes, de 8 1/2 a 12 noche.

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Fabian, papa, y San Sebastian, mártires. Sol: sale a las 7 3/4 y se pone a las 5 1/2. CULTOS Se gana el jubico de Cuarenta Horas en San Sebastian y termina el triduo al titular, predicará D. Gregorio Benitez, y por la tarde el señor cura; se cantarán completas y habrá procesion de reserva. En San Pedro de los Naturales se festeja a San Sebastian, siendo orador D. Juan José Moreno. En San Ignacio, continúa al anochecer el mes de Jesús. En el Cristo de San Ginés dirá plática por la noche el Sr. Ballesteros. La misa y oficio son de los santos Fabian y Sebastian. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán, de la Correa en San Jerónimo, ó del Buen Parto en San Luis. La Escuela de María, establecida en la Buena-Dicha, celebra su ejercicio semanal (para

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 19. ULTIMOS PRECIOS DEL 18. DEL 19. 4 por 100 interior... 55-55 55-80 4 por 100 exterior... 55-80 55-70 Benta amortizable al 4 por 100... 74-25 74-00 Billetes H. de la Isla de Cuba... 86-35 86-45 Benta id. al 3 y al 2 de amort... 26-00 26-00 Idem id. al 5 por 100... 94-00 94-40 Banco de España (publicado)... 330-50 330-00 Idem id. (no publicado)... 00-00 000-00 CAMBIOS Londres, a 90 días fecha... 46-40 d. Cédulas H. a 6 por 100... 4-84 d. Paris, a ocho días vista... 4-84 d. PAGOS La dirección general de la Caja de Depósitos ha acordado los que se espresan a continuación; para el día 21 del corriente, de diez a dos de la tarde: INTERESES DE LOS DEPÓSITOS NECESARIOS EN METALICO DE PARTICULARES. Segundo semestre de 1883, carpeta núm. 993 de señalamiento.

AVISOS UTILES. R. A. J. Estuve el 18. ¿Por qué no fuiste? BARATO, MARAVILLOSO Para la TOILETTE diaria para quitar Grietas Fuegos Sabañones y otras Afecciones leves de la Piel EMPLEASE LA CREMA SIMON Que Blanquea y Suaviza el Cutis SIMON 36, rue de Provence PARIS Y Perfumerias o Farmacias. 20 AÑOS DE EXITO

VENTA CASA MADRID Voluntariamente. Huertas, 40: 4850 ptes., 75000 pesetas. Subasta el 1.º de febrero a las once. Nota: Sr. Gonzalez, Desengañó, 4. Dejalas.

A PLAZOS Muebles, sillerías y colchaduras. SALUD, 21, pral.

HUESPES A 7 RS. PARA DOMIR a 2. Conde de Barajas, 3, 1.º izqda.

LIQUIDACION DE MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Reina, 6, bajo.

LA PERSONA QUE HAYA ENCONTRADO en un coche de plaza que se desocupa en la calle del Barquillo, espina a la de Alcalá, un tarjetón de piel que contiene un retrato de fotografía, y se sirva entregarlo en la casa número 7 de la calle de Preciados, y además de agradecerse, se la gratificará.

A PAGAR EN UN AÑO Muebles de todas clases. Isabel la Católica, 4, COCHES. Se venden baratos y buenos. Rejonilla, 6.

DINERO SOBRE SUELDOS QUE convengan, con 6 sin retención. Justa, 6 y 8, 2.º doha.

DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre muebles, fincas y al comercio. Infantas, 20, pral.

ALMONEDA DE MUEBLES. LEONES, 2, 2.º izqda., de 12 a 4.

DINERO DIRECTO sobre sueldos activos y pasivos, en el día, médico y sin corredores. Estrella, 3, pral. izqda.

MA PARA CASA DE LOS PADRES, leche fresca. Arganzuela, 8, principal interior.

COLOCACION VERDAD para una mujer de treinta a cuarenta años sin familia y de disposición, conducta intachable y algún capital que responda en el cargo que va a desempeñar. Reencenas por escrito, Meson de Paredes, 5, 4.º Don J. R.

PRESTAMOS 2 PIEZAS SE ALQUILA Mc. Alcalá, por 400 ptes. más un bonito piso amuebl. con enseres de cocina. Raz., Victoria, 9, ultramar.

NIÑOS Y MUJERES que están enfermos, consulten al Dr. Rodriguez, Toledo, 21.

APRENDICES de comercio, se admitirán dos ó tres de 14 a 16 años con algunos conocimientos mercantiles. Almacenes del Louvre, Fuencarral, 2.

LOS FABRICANTES Y ALMACENISTAS Un comerciante de esta que viaja con sus artículos desea representar en comision otras casas para España y Portugal. Razon D. J. Martín, Valverde 51 pral. de 12 a 5.

EL SEÑOR D. SEBASTIAN FAJARDO y DUARTE, ex-diputado a Cortes y abogado de los tribunales de la nación, falleció el día 6 de febrero de 1877.

NO EQUIVOCARSE. Todas las misas que se celebren el miércoles 20 del actual en la parroquia de San Luis Obispo por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, así como también las que se digan en dicha parroquia el día 6 del próximo febrero. Su desconsolada madre la señora marquesa de Constantina, ruega a sus parientes y amigos lo encomienden a Dios.

DOÑA MARIANA MIRANDA DE LATRE falleció el 20 de enero de 1888, y su sobrina doña Carmen Miranda y Miranda, el día 8 de diciembre del 67.

Mañana miércoles estará de manifiesto su Divina Majestad de 10 a 12 en la Buena Dicha, y todas las misas que se digan en la referida iglesia en igual día, se aplicarán por el alma de dichas señoras.

Doña Paz Miranda y Miranda, hermanos, sobrinos y parientes, ruegan a sus amigos las encomienden a Dios.

ANIVERSARIO. LA SEÑORA D. MANUELA DE TRAMARRIA y Ocho de Ballester falleció el día 20 de enero de 1876.

Todas las misas que se celebren el espresado día 20 en la iglesia de San Plácido por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Don Luis Ballester suplica a sus numerosos amigos la encomienden a Dios.

CUARTO ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR D. MARIANO MAURY Y GALLEGO magistrado que fué del tribunal Supremo, falleció el día 20 de enero de 1882.

Todas las misas que se celebren mañana 20 en la iglesia de las Niñas de Leganés, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y esta mañana, al levantarnos, nos encontramos con la sorpresa de que el Gran Diabolo se ha vestido de blanco durante nuestro sueño.

Los islotes de los Osos ofrecen escaso interés; además, tenemos el temor de que cierre el tiempo frío y el mar llegue a formar hielo nuevo. Así es que nos hemos apresurado a poner de nuevo el buque en marcha.

A una distancia de entre cuarenta a cincuenta verstas a Oriente de los islotes de los Osos se opusieron a una marcha directa de las islas al cabo Schelagsskoi. Tuvimos que volver al Sur e ir costeando la playa asiática; por desgracia el canal navega la errada vez más

ALMONEDA MOBILIARIA DE MUEBLES Y OBJETOS DE LUJO PROCEDENTES DE UN GRAN ALMACEN Y TESTAMENTARIA JUDICIAL, DE UN PALACIO, SE VENDEN 4 MILLONES RVN. REDUCIDOS POR UN MILLON. CALLE CEDACEROS, 11, PRAL.

CATARROS, TOSES Y ASMA, curados con las pastillas de Garcerá: caja 2 ptas. Ocho años de éxito completo en todos los casos. Farmacia Garcerá, PRINCIPE, 13.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES GRAN REBAJA DE PRECIOS Venta todos los dias de 9 de la mañana a 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

CATARRO EN LOS NIÑOS. La preparación homeopática especial de García Cenarro es el mejor remedio para combatir y evitar el desarrollo de enfermedades más graves.—Caja, 6 rs.—Farmacia homeopática de García Cenarro, ARABA, 4 y 6.

LA SEÑORA D.ª MARÍA JOSEFA LOPEZ y Rodriguez de Ruedas falleció en el inmediato pueblo de Leganés el 19 de enero de 1886, a las siete de su mañana.

Su desconsolado esposo D. Juan Ruedas y Escribano y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y tenerla presente en sus oraciones, en lo que recibirán especial favor.

LA SEÑORA DOÑA TERESA DE LA FUENTE Y ARRANZ falleció en Collado Villalba el día 11 de enero de 1886.

Sus desconsolados hijos D. Fernando Pardo de la Fuente, D. Miguel Baldoero y D. Miguel José, hija política doña Mariana Calcorrada, hermano, D. Saturnino de la Fuente y demás parientes, ruegan a los amigos que por olvido no hayan recibido esquela de invitación se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el miércoles 20 del corriente, a las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, en lo que recibirán especial favor.

Todas las misas que se celebren en dicho día en la mencionada parroquia, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

NO PADEZCAN TOS Tomer las Pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce. Casi siempre desaparece la tos por completo antes de concluir la primera caja. Vale 8 rs. en las buenas boticas.

LA DALIA AZUL LIQUIDACION.—Peligros, 14 y 16. Habiendo cesado en sus operaciones comerciales, el dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, y necesitando su sucesor hacer algunas reformas en el local, liquida los preciosos objetos existentes en el mismo.

Las ventajas obtenidas por el nuevo dueño, antiguo dependiente del espresado establecimiento, le permiten liquidar todos los géneros con un 50 por 100 más barato del precio corriente.

Para que el público pueda apreciar las ventajas que se ofrecen, todos los objetos están marcados con precio fijo.

BRASERO SIN TUFO Herraj (hueso de aceituna) carbonizado COK, HULLAS Y AGLOMERADOS. Puntos de venta: Calle de San Miguel, núm. 24 y Cruz Verde, núm. 24.—Pedidos: Administración, Principe, 14, 2.º y por TELEFONO, NUM. 260.

ALMONEDA DE MUEBLES.—MAG DALENA, 40, encima Variedades.

DINERO.—HAY PARA HIPOTECAS en Madrid, Fuencarral, 47, pl.

EL SEÑOR DON IGNACIO EZNARRIAGA Y FERNANDEZ agente de Bolsa, ex-concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta corte y delegado que fué de los Asilos de San Bernardino, ha fallecido el día 19 de enero de 1886, a la una de la tarde.

Su desconsolada viuda D.ª Gregoria Iglesias, sus hijos D. Aniceto, D.ª Jesusa y D.ª Prudencia, hijos políticos D.ª Concepcion del Castillo, D. Eduardo Sanchez Pita y D.ª José Perez Muñoz, nietos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y asistan al entierro de S. Isidro mañana miércoles 20 del actual a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Rollo, núm. 2, y se les agradecerá tan especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.

EL SEÑOR DON MANUELA DE TRAMARRIA y Ocho de Ballester falleció el día 20 de enero de 1876.

Todas las misas que se celebren el espresado día 20 en la iglesia de San Plácido por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Don Luis Ballester suplica a sus numerosos amigos la encomienden a Dios.

ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª MANUELA DE TRAMARRIA y Ocho de Ballester falleció el día 20 de enero de 1876.

Todas las misas que se celebren el espresado día 20 en la iglesia de San Plácido por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Don Luis Ballester suplica a sus numerosos amigos la encomienden a Dios.

CUARTO ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR D. MARIANO MAURY Y GALLEGO magistrado que fué del tribunal Supremo, falleció el día 20 de enero de 1882.

Todas las misas que se celebren mañana 20 en la iglesia de las Niñas de Leganés, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y esta mañana, al levantarnos, nos encontramos con la sorpresa de que el Gran Diabolo se ha vestido de blanco durante nuestro sueño.

Los islotes de los Osos ofrecen escaso interés; además, tenemos el temor de que cierre el tiempo frío y el mar llegue a formar hielo nuevo. Así es que nos hemos apresurado a poner de nuevo el buque en marcha.

A una distancia de entre cuarenta a cincuenta verstas a Oriente de los islotes de los Osos se opusieron a una marcha directa de las islas al cabo Schelagsskoi. Tuvimos que volver al Sur e ir costeando la playa asiática; por desgracia el canal navega la errada vez más

estrecho y la profundidad del agua disminuía de una manera alarmante. A pesar de ello no ha habido detenciones de consideración; por término medio, nuestro andar es de tres verstas por hora.

Anoche doblamos las bocas del Ischanubay y esta tarde a las cuatro hemos llegado al cabo Schelagsskoi.

No se conocen, dice Killarney, más que dos expediciones marinas anteriores a la nuestra a lo largo de esta costa: la expedición de Descheff en 1648 y la de Schelawroff en los años de 1760 a 1764.

Esta última es sumamente propia para servir de punto de comparación entre los recursos de aquella época y los de hoy, en cuanto a la navegación por los mares polares; y al mismo tiempo presenta una imagen magnífica de la tenacidad y del heroísmo con que los navegantes rusos de estas regiones se esforzaban por compensar los defectos de sus recursos, y tal vez también de su poca experiencia en navegación arctica.

Schelawroff era rico mercader siberiano, que parece haber consagrado su vida entera a la exploración de la parte de costa setentrional siberiana situada a Oriente de las bocas del Lena.

En 1760 salió del Lena en un buque construido en este río. El primer año no pudo llegar más que hasta el Yama, que es el río que hay más cercano al Lena hacia Oriente, y de él partió propiamente la expedición el día 1.º de julio de 1761. El 6 de setiembre del mismo año logró doblar el Cabo Santo, que de tan mala fama goza entre los exploradores y navegantes rusos, y llegó a los islotes de los Osos a fin de mes. Allí, el fragil y poco sólido buque fue detenido por los hielos y por los rigores del invierno. Schelawroff fué a inventar a la embocadura del río Kolima, donde con madera de la que acarrean las

aguas del mar y de los rios, construyó una choza que luego rodeó de altas murallas de nieve armadas con dos cañoncitos. Al año siguiente le fué preciso abandonar este refugio tan luego como la retirada de los hielos permitió la navegación; pero consecuencia de los vientos contrarios y de otros obstáculos, no pudo penetrar más que hasta las playas occidentales del cabo Schelagsskoi, de donde regresó para volver a alojarse a sus antiguos cuarteles de invierno del año anterior, en la embocadura del Kolima, siempre con intención de hacer una nueva tentativa el verano siguiente. Pero sus compañeros, vencidos por las penalidades de tres años de escursiones y viajes por los hielos, se negaron a seguirle. La expedición fué a causa de esto interrumpida, y Schelawroff, cuyos recursos se hallaban ya agotados, marchó a Moscú en demanda de medios para proseguir su heroica empresa.

En la capital del imperio no le faltaron, en efecto los recursos que buscaba, y en 1764, después de haber buscado una nueva tripulación compuesta de hombres duros, perseverantes y resueltos, emprendió otro viaje al mar Glacial de Siberia. Aquella había de ser su última expedición. En el mar Glacial sufrió igual suerte que la que un siglo más tarde dio fama tan imperecedera como lúgubre a la expedición de sir John Franklin.

Durante sesenta y nueve años fué ignorado el lugar en que la muerte llegó a detener en su carrera al audaz mercader, y la manera como habrán sucumbido él y su tripulación. En 1822 uno de los compañeros del almirante ruso Wrangel descubrió a orillas del mar, a Oriente del cabo Schelagsskoi, una vieja choza construida con los restos de un buque naufragado y

con madera traída a aquellas playas por las olas.

Segun las narrativas de los indígenas, aquella choza debió ser construida por Schawroff. Osamentas humanas esparcidas alrededor de la vieja morada indicaban que el heroico navegante y sus compañeros habian muerto en tierra, de escorbuto probablemente.

Habian necesitado muchos años para salvar una distancia que mediante el vapor hemos recorrido en cuatro ó cinco días.

Día 26 de junio.—Esta mañana estábamos todos sobre cubierta con la ansiedad de lo desconocido, y el doctor Killarney, que se multiplica dándonos sin cesar datos curiosísimos, nos ha dicho lo siguiente:

Para contar la historia de este mar porque navegamos serian precisos muchos tomos, que ya están escritos.

El círculo Polar forma la línea de demarcación del océano Glacial Arctico; después estiende sus aguas por un inmenso territorio. Es un mar extraño, de mareas muy poco sensible y corrientes irregulares. El hielo forma en él numerosas bahías y aberturas, ya cerradas, pero siempre de situación geográfica incierta y variable.

Las olas se hallan, ya dominadas por montes de hielo de 400 metros sobre el nivel del agua, ya dominando abismos y montes subacuáticos de hielo que se hunden en el mar hasta tres y cuatro mil metros bajo la superficie de las aguas, ya cubiertas por capas continuadas de hielo de muchos metros de grueso. Sus márgenes son áridas y tristes: solo hacia las regiones donde nos dirijimos sorrie algun tanto la naturaleza y aparecen junto al mar grandes bosques vítreos.

EL SEÑOR DON FEDERICO COLL Y DEL AMO LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUJIA FALLECIÓ EL DIA 12 DEL CORRIENTE.

Su desconsolada esposa, D.ª Dolores Rivero y Periná; sus hijos, padres, hermanos y demás parientes, suplican a sus amigos se dignen encomendarle a Dios y asistir a las honras que por su eterno descanso se celebrarán el 20 del corriente, a las once de la mañana, en la parroquia de San José, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.

DOÑA MARIA JUANA RIOZ Y PEDRAJA, falleció el día 18 de enero de 1886.

Su hermano el Excmo. Sr. D. Manuel Rioz y Pedraja, su hermana D.ª Carmen, sus primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de novenario que por su eterno descanso se celebrará el día 20 del corriente a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ildefonso de esta corte, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.—No se reparten esquelas.

SEGUNDO ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR D. FRANCISCO DE PALAFOX Y SOLER DUQUE DE ZARAGOZA falleció el día 20 de enero de 1884.

Todas las misas que se celebren el día 21 en la iglesia de la Buena-Dicha, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. señor.

Sus herederos y testamentarios suplican a sus numerosos amigos que se sirvan encomendarle a Dios.

DICCIONARIO DE LA ADMINISTRACION ESPAÑOLA POR DON MARCELO M. ALBUJILLA. Con motivo del anuncio de la 4.ª edición, es tanta la aglomeracion de correspondencia que hay estos días en la administración de la obra, que se ve precisada a reclamar indulgencia a los señores suscritores, rogándoles que esperen unos días contestación a sus cartas y los recibos de suscripción.

JARABE DE LACTOFOSFATO DE CAL. Conviene mucho a las personas débiles, y a los niños para facilitar su desarrollo, por ser un alimento de los músculos y los huesos. Es de gran utilidad en la anemia, tumores blancos, asma y tisis. Frasco, 40 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha 35, frente a Relatores

EL CURA NOVELA MEDICO-SOCIAL POR EDUARDO LOPEZ BAGO. Esta notable obra se halla de venta en la casa editorial de los señores Juan Muñoz y Comp., España, 41, bajo, y en las principales librerías de Madrid, provincias y Américas.

PRECIO, TRES PESETAS. SE VENDE UN TRONCO DE CAÑA NECESITA UNA AUXILIAR. Se vende un tronco de caña para un colegio de niñas. Razon, 10, comercio de San Rafael.

223 GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS En esta parte de costa de la tierra firme avanza un cabo que ha constituido casi siempre el límite de las escursiones emprendidas en barca hacia el Oriente del río Lena, y que, a semejanza de muchos otros promontorios siberianos, famosos por ser inaccesibles a las embarcaciones, ha recibido el nombre de Cabo Santo. En 1736, el intrépido explorador arctico ruso Lapteff declaraba, sobre la fe de los yacouts que habitan esta region, que era inútil ir más allá a causa de los hielos que llenaban el mar y que nunca se derretian. Tres años después, sin embargo, en 1739, el cabo fué doblado por Lapteff en persona, y en 1761 por el comerciante ruso Schelawroff. Nikoping opina que este mar es navegable todos los años, no solo para barcos de vapor, sino para simples buques balleneros, con tal que estén tripulados por hombres de energia y de experiencia. Al llegar nosotros no se veian hielos alrededor del Cabo Santo. Esto no lo digo yo, lo dice el doctor. Día 26 de junio.—Hoy al medio día hemos llegado a las islas de Osos, islotes pedregosos de naturaleza bien distinta de la que caracteriza a la isla del mismo nombre que hay al Sur de Spitzberg. Estos islotes están situados muy cerca de la costa y a los 71º de latitud Norte por 160 de longitud Este de Greenwich, a trescientas sesenta verstas próximamente de la punta meridional de la isla de Lia

choff. En tres días ha recorrido el Gran Diabolo toda esa distancia, lo cual arroja un término medio de ciento veinte verstas al día: semejante hecho basta por sí solo para demostrar cuán poco nos han estorbado el paso los hielos, pues hay que tener en cuenta el tiempo perdido en los sondeos, en los barridos por el fondo del mar, en la determinación de la temperatura y del grado salino del agua del mar a distintas profundidades, así como la prudencia con que hay que caminar en aguas totalmente desconocidas. De vez en cuando encontramos alguno que otro témpano de consideración; pero al Norte hubo de continuo estensos campos de nieve que nos impidieron realizar el plan de hacer derrotero por aquel lado, con objeto de ver si descubriamos alguna tierra ó isla entre la isla Liachoff y la tierra de Wrangell. Los incidentes de estos tres días no han salido de la esfera ordinaria; por la noche, es decir, esto que llamamos noche, ha descendido la temperatura a menos de 1º centigrado; principia a caer nieve, y esta mañana, al levantarnos, nos encontramos con la sorpresa de que el Gran Diabolo se ha vestido de blanco durante nuestro sueño. Los islotes de los Osos ofrecen escaso interés; además, tenemos el temor de que cierre el tiempo frío y el mar llegue a formar hielo nuevo. Así es que nos hemos apresurado a poner de nuevo el buque en marcha. A una distancia de entre cuarenta a cincuenta verstas a Oriente de los islotes de los Osos se opusieron a una marcha directa de las islas al cabo Schelagsskoi. Tuvimos que volver al Sur e ir costeando la playa asiática; por desgracia el canal navega la errada vez más

estrecho y la profundidad del agua disminuía de una manera alarmante. A pesar de ello no ha habido detenciones de consideración; por término medio, nuestro andar es de tres verstas por hora. Anoche doblamos las bocas del Ischanubay y esta tarde a las cuatro hemos llegado al cabo Schelagsskoi. No se conocen, dice Killarney, más que dos expediciones marinas anteriores a la nuestra a lo largo de esta costa: la expedición de Descheff en 1648 y la de Schelawroff en los años de 1760 a 1764. Esta última es sumamente propia para servir de punto de comparación entre los recursos de aquella época y los de hoy, en cuanto a la navegación por los mares polares; y al mismo tiempo presenta una imagen magnífica de la tenacidad y del heroísmo con que los navegantes rusos de estas regiones se esforzaban por compensar los defectos de sus recursos, y tal vez también de su poca experiencia en navegación arctica. Schelawroff era rico mercader siberiano, que parece haber consagrado su vida entera a la exploración de la parte de costa setentrional siberiana situada a Oriente de las bocas del Lena. En 1760 salió del Lena en un buque construido en este río. El primer año no pudo llegar más que hasta el Yama, que es el río que hay más cercano al Lena hacia Oriente, y de él partió propiamente la expedición el día 1.º de julio de 1761. El 6 de setiembre del mismo año logró doblar el Cabo Santo, que de tan mala fama goza entre los exploradores y navegantes rusos, y llegó a los islotes de los Osos a fin de mes. Allí, el fragil y poco sólido buque fue detenido por los hielos y por los rigores del invierno. Schelawroff fué a inventar a la embocadura del río Kolima, donde con madera de la que acarrean las

aguas del mar y de los rios, construyó una choza que luego rodeó de altas murallas de nieve armadas con dos cañoncitos. Al año siguiente le fué preciso abandonar este refugio tan luego como la retirada de los hielos permitió la navegación; pero consecuencia de los vientos contrarios y de otros obstáculos, no pudo penetrar más que hasta las playas occidentales del cabo Schelagsskoi, de donde regresó para volver a alojarse a sus antiguos cuarteles de invierno del año anterior, en la embocadura del Kolima, siempre con intención de hacer una nueva tentativa el verano siguiente. Pero sus compañeros, vencidos por las penalidades de tres años de escursiones y viajes por los hielos, se negaron a seguirle. La expedición fué a causa de esto interrumpida, y Schelawroff, cuyos recursos se hallaban ya agotados, marchó a Moscú en demanda de medios para proseguir su heroica empresa. En la capital del imperio no le faltaron, en efecto los recursos que buscaba, y en 1764, después de haber buscado una nueva tripulación compuesta de hombres duros, perseverantes y resueltos, emprendió otro viaje al mar Glacial de Siberia. Aquella había de ser su última expedición. En el mar Glacial sufrió igual suerte que la que un siglo más tarde dio fama tan imperecedera como lúgubre a la expedición de sir John Franklin. Durante sesenta y nueve años fué ignorado el lugar en que la muerte llegó a detener en su carrera al audaz mercader, y la manera como habrán sucumbido él y su tripulación. En 1822 uno de los compañeros del almirante ruso Wrangel descubrió a orillas del mar, a Oriente del cabo Schelagsskoi, una vieja choza construida con los restos de un buque naufragado y con madera traída a aquellas playas por las olas. Segun las narrativas de los indígenas, aquella choza debió ser construida por Schawroff. Osamentas humanas esparcidas alrededor de la vieja morada indicaban que el heroico navegante y sus compañeros habian muerto en tierra, de escorbuto probablemente. Habian necesitado muchos años para salvar una distancia que mediante el vapor hemos recorrido en cuatro ó cinco días. Día 26 de junio.—Esta mañana estábamos todos sobre cubierta con la ansiedad de lo desconocido, y el doctor Killarney, que se multiplica dándonos sin cesar datos curiosísimos, nos ha dicho lo siguiente: Para contar la historia de este mar porque navegamos serian precisos muchos tomos, que ya están escritos. El círculo Polar forma la línea de demarcación del océano Glacial Arctico; después estiende sus aguas por un inmenso territorio. Es un mar extraño, de mareas muy poco sensible y corrientes irregulares. El hielo forma en él numerosas bahías y aberturas, ya cerradas, pero siempre de situación geográfica incierta y variable. Las olas se hallan, ya dominadas por montes de hielo de 400 metros sobre el nivel del agua, ya dominando abismos y montes subacuáticos de hielo que se hunden en el mar hasta tres y cuatro mil metros bajo la superficie de las aguas, ya cubiertas por capas continuadas de hielo de muchos metros de grueso. Sus márgenes son áridas y tristes: solo hacia las regiones donde nos dirijimos sorrie algun tanto la naturaleza y aparecen junto al mar grandes bosques vítreos.